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PLE DE L’AJUNTAMENT 

 

 
Sessió Ordinària                                                                      Dijous, 28 de gener de  2016 
Acta núm. 1                                                                                                         1a. convocatòria 
 
Senyors/Senyores assistents: 
  
Alcaldessa-Presidenta: SRA. RAQUEL SÁNCHEZ JIMÉNEZ. 
 
Regidors/Regidores: SR. MIQUEL-ÀNGEL DÍAZ NARANJO, SRA. ROSA-MARÍA 
FERNÁNDEZ LABELLA, SR. JORDI TORT I REINA, SR. JORDI JIMÉNEZ 
HORCAJADAS, SR. GERMÁN BARRENA CASERO, SR. ÈRIC PLAZA LÓPEZ, SRA. 
GEMMA BADIA CEQUIER, SR. MIGUEL-ÁNGEL IBÁÑEZ GINER, SR. FRANCISCO 
GAVILÁN PEÑA, SRA. GUADALUPE DEL RÍO REYES, SR. ANDREU PÉREZ I LORITE, 
SR. ALBERT MASSANA I GRÀCIA, SRA. MARTA JIMÉNEZ I IBORRA, SRA. 
VERÓNICA BORJA MILLA, SR. MIGUEL HERRERA DÍAZ, SRA. MÓNICA PARÉS 
CENTENO, SR. JOSEP LLOBET NAVARRO, SR. RAMON CASTELLANO ESPINOSA I 
SR. ANTONI RAFANELL AMAT. 
 
Funcionaris: 
Secretari: sr. Roger Cots Valverde. 
Cap del servei de secretaria: sr. Jaume Tutusaus Torrents. 
Interventor : sr. José Mª Garcia Pascual. 
Administratiu de secretaria: sr. Gregori Puchol Sanfeliu. 
 
En el Saló de Plens de l'Ajuntament de Gavà, situat a la Plaça de Jaume Balmes, s/n, es va 
reunir el Ple de l'Ajuntament el dia vint-i-vuit de gener de dos mil setze, en sessió ordinària, 
primera convocatòria, amb la presidència de la sra. Raquel Sánchez Jiménez, alcaldessa-
presidenta, concorrent els senyors/les senyores que s'esmenten més amunt, assistits pel secretari, 
sr. Roger Cots Valverde. 
 
El sr. CARLOS GARCÍA AJENJO, justificadament, no va assistir a la sessió. 
 
Tant al començament com durant tota la sessió es va donar el quòrum d’assistència (1/3 del 
nombre legal) exigit per a la constitució vàlida del Ple, per l’art. 46.2.c) de la Ley 7/1985, de 2 
de abril, Reguladora de las Bases de Régimen Local. 
 
I essent les divuit hores, onze minuts, la sra. alcaldessa-presidenta, va declarar oberta la sessió. 
 
Es van prendre per unanimitat, llevat d'aquells casos on expressament s'indica altra cosa, els 
acords següents: 
 
                                             1 - ACTA SESSIÓ ANTERIOR 
 
Aprovar l’acta de la sessió anterior núm. 13 de data 17 de desembre de 2015.  
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PART RESOLUTIVA DEL PLE  
 

 
 
2 - CONEIXEMENT DE DECRET DE L'ALCALDIA  
 
Relació de fets 
 
El dia 3 de desembre de 2015  l’alcaldessa va dictar el Decret núm. DE3000/2015 relatiu a 
rectificació d’errada en decret delegació d’alcaldia d’atribucions a la Junta de Govern Local. 
 
Per tot això,  aquesta Alcaldia, en ús de les atribucions que legalment té conferides,  proposa al 
Ple de l'Ajuntament: 
 
Tenir coneixement del Decret de l'Alcaldia de data 3 de desembre de 2015, decret núm. 
DE3000/2015 relatiu a rectificació d’errada en decret delegació d’alcaldia d’atribucions a la 
Junta de Govern Local, el text del qual és el que segueix: 
 
Núm. Expedient: 000013861/2015 
 
DECRET D'ALCALDIA 
 
Assumpte 
 
Rectificació errada decret delegació d'alcaldia d'atribucions a la Junta de Govern Local  
 
Relació de fets 
 
Mitjançant decret d'alcaldia DE1674/2015, de data 18 de juny de 2015, es van delegar en la 
Junta de Govern Local determinades atribucions que l'alcaldessa en virtut de l'article 21 de la 
Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les Bases del Règim Local té atribuides, i que són 
delegables. 
 
S'ha detectat una errada material al punt 4 de l'apartat primer de l'esmentada resolució, relativa a 
les autoritzacions, llicències o concessions sobre els bens de la Corporació, l’adquisició i 
alienació de béns immobles i drets subjectes a la legislació patrimonial, que textualment diu: 
 
4.  Les autoritzacions, llicències o concessions sobre els bens de la Corporació, 

l’adquisició i alienació de béns immobles i drets subjectes a la legislació patrimonial, 
quan excedint de 30.000 €, no superin el 10% dels recursos ordinaris del Pressupost ni, en 
qualsevol cas, la quantia de 3.000.000 € (atribució del Ple), inclosos els de caràcter 
plurianual quan la seva duració no sigui superior a quatre anys, sempre que l’import 
acumulat de totes les seves anualitats no superi ni el tant per cent indicat, referit als 
recursos ordinaris del Pressupost del primer exercici, ni la quantia assenyalada. No està 
inclosa la alienació de bens declarats de valor històric o artístic, qualsevol que sigui el seu 
valor (Ple). 
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quan ha de dir: 
 
4.  Les autoritzacions, llicències o concessions sobre els bens de la Corporació, 

l’adquisició i alienació de béns immobles i drets subjectes a la legislació patrimonial, 
quan excedint de 30.000 €, no superin el 10% dels recursos ordinaris del Pressupost ni, en 
qualsevol cas, la quantia de 3.000.000 € (atribució del Ple). No està inclosa la alienació de 
bens declarats de valor històric o artístic, qualsevol que sigui el seu valor (Ple). 

 
En aplicació de l'art. 105.2 de la Ley 30/1992, de 26 de noviembre, de Régimen Jurídico de las 
Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo Común, que estableix que les 
administracions públiques podran rectificar en qualsevol moment els errors materials, de fet i 
aritmètic, existents als seus actes. 
 
Resolució 
 
Per tant, resolc:  
 
Primer .- Esmenar l'errada material detectada al punt 4. de l'apartat primer del decret d'alcaldia 
DE1674/2015, de data 18 de juny de 2015, de delegacions d'atribucions en la Junta de Govern 
Local, relatiu a les autoritzacions, llicències o concessions sobre els bens de la Corporació, 
l’adquisició i alienació de béns immobles i drets subjectes a la legislació patrimonial, que 
queda redactat de la següent manera: 
 
4.  Les autoritzacions, llicències o concessions sobre els bens de la Corporació, 

l’adquisició i alienació de béns immobles i drets subjectes a la legislació patrimonial, 
quan excedint de 30.000 €, no superin el 10% dels recursos ordinaris del Pressupost ni, en 
qualsevol cas, la quantia de 3.000.000 € (atribució del Ple). No està inclosa la alienació de 
bens declarats de valor històric o artístic, qualsevol que sigui el seu valor (Ple). 

 
SEGON.- Del present Decret es donarà compte a l'Ajuntament en Ple en la propera sessió. Així 
mateix, es publicarà al Butlletí Oficial de la Província 
 
 
3 - APROVACIÓ INICIAL EXPEDIENT DE MODIFICACIÓ DE C RÈDITS NÚM. 
01/2016 DEL PRESSUPOST GENERAL 2016 DE L'AJUNTAMENT DE GAVÀ  
 
FONAMENTS DE DRET  
 
Articles 177 a 182 del Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals.  
Transferències de crèdit article 41 del Reial Decret 500/1990 
Crèdits extraordinaris i Suplements de crèdit articles 35 a 37 Reial Decret 500/1990 
 
FETS 
 
Havent estat aprovat amb caràcter definitiu el Pressupost General de l'Ajuntament de Gavà per a 
l'exercici 2016, en sessió celebrada el dia 17 de desembre de 2015. 
 
Atès la necessitat de modificació del pressupost de despeses sense alterar la quantia total del 
mateix, mitjançant transferència de crèdit a aplicacions de despesa de subvencions nominatives. 
 



 4 de 4 

Vist l'informe de fiscalització amb la conformitat de la intervenció i la Memòria d'Alcaldia. 
 
Per tot això, el tinent d'alcalde i president de l'Àmbit de Nova Governança i Economia proposa 
al Ple de l'Ajuntament previ dictamen de la Comissió Informativa corresponent l'adopció dels 
següents  
 
ACORDS: 
 
PRIMER . Aprovar inicialment la modificació de crèdits per transferència de crèdit a noves 
aplicacions de subvencions nominatives del Pressupost de l’Ajuntament 2016, amb el detall per 
aplicacions que figura a continuació i per un import total de 19.000 € d’acord amb l’estructura 
següent: 
 
 

SEGON- Que un cop transcorregut el termini d'exposició al públic a l'efecte de reclamacions i 
al·legacions, previst als articles 169 i 177 del Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes 
Locals, sense que s'hi hagi interposat cap reclamació o al· legació, s'entengui definitivament 
aprovat l'expedient de modificacions de crèdit núm. 01/2016 del pressupost de l'Ajuntament 
corresponent a l'exercici 2016. 
 

---------- 
 

Un cop feta, per part del sr. Jordi Tort, tinent d’alcalde, una breu exposició del punt va 
prendre la paraula el sr. Miguel Herrera, regidor del grup municipal de GSsP, per dir 
que tal com ja havien expressat a l’equip de govern i a la resta de grups municipals, 
estaven a l'espera de veure el Conveni de Col·laboració, o almenys l'esborrany del 
Conveni de col·laboració amb el Consell Esportiu del Baix Llobregat i així poder 
verificar quins eren els drets i deures respecte a aquest Consell Esportiu. No obstant 
l’anterior, va avançar que votarien a favor de l'aprovació inicial mentre restaven a 
l'espera de rebre el conveni o l'esborrany del mateix. 
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4 - APROVACIÓ DE L'ACORD DE LA MESA GENERAL DE NEGO CIACIÓ SOBRE 
L’APLICACIÓ DE LA LLEI 48/2015 I LA MODIFICACIÓ DE DETERMINATS 
ASPECTES DE L’ACTUAL ACORD DE LES CONDICIONS LABORA LS DEL 
PERSONAL DE L’AJUNTAMENT DE GAVÀ PER A L’ANY 2015  
 
FETS: 
 
El Ple municipal en sessió ordinària del dia 28 de febrer de 2015 va aprovar, d’acord amb el que 
preveu l'article 38 de la Llei 7/2007, de l'Estatut Bàsic de l'Empleat Públic -actualment RDL 
5/2015, de 30 d'octubre, pel qual s'aprova el text refós de la Llei de l'Estatut de l'Empleat 
Públic-, l'Acord de les condicions de treball per als empleats públics de l'Ajuntament de Gavà 
per al període 2015 subscrit en data 20 de febrer de 2015 per la Mesa General per a la 
negociació col· lectiva de les matèries comunes per al personal funcionari i per al personal 
laboral de l'Ajuntament de Gavà.. 
 
Vist l'acord subscrit en data 19 de gener de 2016 per la Mesa General per a la negociació 
col·lectiva de les matèries comunes per al personal funcionari i per al personal laboral de 
l'Ajuntament de Gavà en referència a l'aplicació de la Llei 48/2015, de 29 d'octubre, de 
Pressupostos Generals de l'Estat per a l'any 2016 i de modificació de determinats aspectes de 
l'actual Acord de les condicions laborals del personal de l'Ajuntament de Gavà actualment 
vigents, segons el que determina l'article 38 de l'esmentat RDL 5/2015. 
 
Vist l'informe del Secretari General de la corporació. 
 
Per tot això, el tinent d’alcalde i president de l’Àmbit de Nova Governança i Economia proposa 
al Ple de l’Ajuntament, previ dictamen de la Comissió Informativa corresponent, l’adopció dels 
següents 
 
ACORDS: 
 
Primer.- Aprovar, d’acord amb el que preveu l'article 38 del Reial Decret Llei 5/2015, de 30 
d'octubre, pel qual s'aprova el text refós de la Llei de l'Estatut de l'Empleat Públic, els acords 
sobre l'aplicació de la Llei 48/2015, de 29 d'octubre, de Pressupostos Generals de l'Estat per a 
l'any 2016 i la modificació de determinats aspectes de l'actual Acord de les condicions laborals 
del personal de l'Ajuntament de Gavà per a l'any 2015 subscrits en data 19 de gener de 2016 per 
la Mesa General per a la negociació col· lectiva de les matèries comunes per al personal 
funcionari i per al personal laboral de l'Ajuntament de Gavà. 
 
Segon.- Comunicar aquest acord a les seccions sindicals, Comitè d’empresa i Junta de Personal 
de l’Ajuntament de Gavà. 
 

---------- 
 

El sr. Jordi Tort, tinent d’alcalde, va manifestar que les modificacions de les 
condicions laborals dels treballadors provenien d’un acord subscrit entre l’ajuntament 
i els sindicats i que, d’una banda, suposaven la modificació de les mesures de 
conciliació en determinades situacions relacionades amb tractaments mèdics, i per una 
altra, la posada en marxa d’un protocol en situacions d’assetjament sexual, per raó de 
sexe, moral o mobbing. A banda de l’anterior, també va informar de la creació d’un 
nou reglament de formació pels treballadors així com un procés participatiu i de 
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negociació de la relació de llocs de treball per al 2017 i l’equiparació salarial del 
personal que provenia dels extingits organismes autònoms. 
 
 
Seguidament, el sr. Miguel Herrera, regidor de la formació política de GSsP, va 
expressar que des del grup municipal que representava volien expressar una barreja de 
satisfacció i sorpresa. Satisfacció, pels avanços que aquest acord suposava per als 
treballadors/es, i sobretot, per a l'estabilitat laboral atès que un bon entorn laboral era 
molt més productiu. Sorpresa, pel fet que l'any 2016 l'ajuntament està encara establint 
les bases de la negociació col·lectiva entre treballadors i ocupador. En aquest sentit, va 
recordar que fins a aquest any 2016, basant-se en l'informe del Sr. Tort del 28 de 
desembre “certes modificacions de la RLT no havien de tenir l'aprovació dels 
treballadors/as de l'ajuntament, o dels seus representants”. 
 
Així les coses, va dir que modificar la RLT requeria d'una comissió d'estudi composta 
per tècnics, ajuntament i sindicats, així com d'un organigrama. Considerava que 
ambdues qüestions estaven absents segons els informes obtinguts de tècnics de 
l'ajuntament i dels representants dels treballadors i treballadores de la corporació. Va 
recordar a l'equip de govern que negociar era mantenir una negociació entre dues parts 
que arriben a un mutu acord, i no donar compte d'una decisió ja presa unilateralment 
per una de les parts, tal com va succeir segons els hi van indicar els sindicats dels 
treballadors i treballadores  
de l'ajuntament.  
 
Va reiterar la seva sorpresa pel fet que no hi hagués una completa negociació 
col·lectiva amb anterioritat. Es va preguntar que hauria passat si no haguessin tingut 
l'obligació d'haver de negociar amb els treballadors arribant a la conclusió  que com a 
representants del partit socialista obrer espanyol, haurien d'haver fet tot el possible 
molt abans per facilitar aquesta negociació col· lectiva amb el personal de l'ajuntament, 
i no esperar a l'any 2016 per ajustar-se a la legalitat i a la lògica. Per acabar, va 
avançar que votarien a favor. 
 
 
Tot seguit el sr. Albert Massana, regidor del grup municipal d’ERC, va dir que la 
formació política que representava és mostrava satisfeta de l’acord que havia adoptat 
ajuntament i els representants dels treballadors i treballadores municipals.  
 
D’altra banda, va pregar que es fes el màxim esforç possible per tal d’arribar a acords 
amb les qüestions que encara quedaven pendents amb el personal de l’ajuntament.  
 
 
En el torn del grup municipal de C’s, el regidor Miguel-Ángel Ibáñez va assenyalar 
que votaria a favor i que esperaven que l’acord redundés en benefici de les dues parts. 
 
En relació a la creació d’un nou reglament de formació pels treballadors així com un 
procés participatiu i de negociació de la relació de llocs de treball per al 2017 va dir 
que els hi agradaria que la resta de grups polítics pogués estar-hi present i fer les 
aportacions corresponents. 
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De nou intervingué el sr. Jordi Tort per agrair als grups municipals el seu 
posicionament de vot i respondre al sr. Herrera que el darrer conveni signat amb els 
treballadors datava del mes d’abril de 2015 i que només havien passat set mesos, 
qüestió que demostrava que es negociava amb els sindicats de manera permanent. 
 
Pel que fa a la Relació de Llocs de Treball (RLT) va deixar palès que la seva 
negociació es va dur a terme l’any 2007 i el que s’estava fent ara eren modificacions 
puntuals les quals no requerien negociació perquè eren simples canvis organitzatius. 
Malgrat això, el que s’havia acordat amb els sindicats era que les futures 
modificacions de la RLT fossin presentades un cop estiguessin consensuades per 
ambdues parts. 

 
 
5 - RECUPERACIÓ DE LA PAGA EXTRAORDINÀRIA I ADDICIO NAL DEL MES DE 
DESEMBRE DE 2012 
 
FETS: 
 
El Ple de l’Ajuntament de Gavà en sessió ordinària del dia 22 de novembre de 2012 va aprovar, 
d’acord amb els articles 2 RDL 20/2012, de Mesures per a garantir l’estabilitat pressupostària i 
de foment de la competitivitat i l’article 22 de la Llei 2/2012, de Pressupostos de l’Estat per 
l’exercici 2012, la no disponibilitat dels crèdits pressupostaris del pressupost 2012 a 
conseqüència de la supressió de la paga extraordinària, de la paga addicional de complement 
específic o de pagues addicionals del mes de desembre, corresponents a l’Ajuntament, els 
organismes autònoms i les societats mercantils municipals. 
 
El Ple de l'Ajuntament de Gavà en sessions ordinàries dels dies 29 de gener de 2015 i 29 
d'octubre de 2015 va aprovar, d’acord amb la Disposició Addicional Dotzena de la Llei 
36/2014, de 26 de desembre, de Pressupostos Generals de l’Estat per a l’any 2015 i el RDL 
10/2015, d'11 de setembre, pel qual es concedeixen crèdits extraordinaris i suplements de crèdit 
en el pressupost de l'Estat i s'adopten altres mesures en matèria d'ocupació públic i estimul a 
l'economia ha establert respectivament, l’abonament de les quantitats amb els límits establerts 
en concepte de recuperació dels imports efectivament deixats de percebre com a conseqüència 
de la supressió de la paga extraordinària corresponent al mes de desembre de 2012, per 
aplicació del RDL 2012. 
 
La DA12a de la Llei 48/2015, de 29 d'octubre, de Pressupostos Generals de l'Estat per a l'any 
2016 ha establert que cada administració podrà aprovar dins de l'exercici 2016, i per una sola 
vegada, una retribució de caràcter extraordinari per un import que serà l'equivalent a les 
quantitats encara no recuperades dels imports efectivament deixats de percebre com a 
conseqüència de la supressió de la paga extraordinària corresponent al mes de desembre de 
2012, per aplicació del RDL 20/2012. Tanmateix, aquestes quantitats a abonar es minoraran en 
les quanties que s'haguessin satisfet per aquests mateixos conceptes i període de temps com a 
conseqüència de sentència judicial o altres actuacions. 
 
Vist que la Sala Social del Tribunal Superior de Justícia de Catalunya ha dictat sentència 
número 6430/2014 per la qual estimava la pretensió subsidiària de la demanda en el sentit de 
declarar el dret dels treballadors laborals de l’Ajuntament de Gavà a percebre la part 
proporcional de la paga extraordinària del mes de desembre de 2012 en la part meritada a data 
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15 de juliol de 2012 i que ha estat degudament executada mitjançant la nòmina del mes de 
novembre de 2014. 
 
Vist l'acord subscrit en data 19 de gener de 2016 per la Mesa General per a la negociació 
col·lectiva de les matèries comunes per al personal funcionari i per al personal laboral de 
l'Ajuntament de Gavà. 
 
Vist l’informe de l’Interventor municipal de data 20 de gener de 2016 respecte a la situació 
econòmica financera de l'Ajuntament de Gavà d'acord amb l'establert a l'apartat tercer de la 
Disposició Addicional 12a de l'esmentat Llei 48/2015. 
 
Per tot això, el tinent d’alcalde i president de l’Àmbit de Nova Governança i Economia proposa 
al Ple de l’Ajuntament previ dictamen de la Comissió Informativa corresponent l’adopció dels 
següents 
 
ACORDS: 
 
Primer.- Aprovar, d'acord amb la Disposició Addicional dotzena de la Llei 48/2015, de 29 
d'octubre, de Pressupostos Generals de l'Estat per a l'any 2016, una retribució de caràcter 
extraordinari, i per una sola vegada, per un import que serà l'equivalent a les quantitats encara 
no recuperades dels imports efectivament deixats de percebre com a conseqüència de la 
supressió de la paga extraordinària corresponent al mes de desembre de 2012, per aplicació del 
RDL 20/2012 i que tot seguit s'indiquen: 
 

• Personal funcionari: 186.736,03 € 
• Personal laboral: 170.588,25 € 
• Personal eventual: 14.270,18 € 

 
Segon.- L'abonament d'aquesta retribució de caràcter extraordinari corresponent a la recuperació 
de la paga extraordinària de desembre de 2012 es realitzarà a tot el personal municipal 
coincidint amb la nòmina del mes de febrer de 2016. Tanmateix el personal que no es trobi en 
situació de servei actiu en aquest mes o que hagi perdut la condició d’empleat públic, aquestes 
quantitats li seran abonades prèvia petició dirigida a l'Ajuntament de Gavà. 
 
Tercer.- Comunicar aquest acord a les seccions sindicals i a la Junta de Personal de 
l’Ajuntament de Gavà. 
 

---------- 
 

El sr. Jordi Tort, tinent d’alcalde, va informar que mitjançant l’aprovació de l’acord el 
personal de l’ajuntament recuperaria la paga extraordinària del mes de desembre de 
l’any 2012 que no els hi va ser retribuïda. 
 
 
La intervenció del grup municipal del PP va anar a càrrec de la sra. Mónica Parés, qui 
va reconèixer l’esforç de molts veïns i veïnes durant la crisi econòmica que havia 
viscut el país en els darrers anys. El govern del PP va executar mesures, de vegades 
impopulars, perquè era l’única manera d’evitar el rescat al nostre país i els funcionaris 
va ser un dels col·lectius afectats. Però el govern del PP es va comprometre a retornar-
la i això és el que ara es feia en aquest acord. 
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Amb tot, --afegí-- havíem pogut veure en aquests anys que des de les situacions 
adverses podien sortir tots junts si treballàvem plegats des de la unitat i la solidaritat. 
 
 
En el torn del grup municipal de GSSP, el regidor Miguel Herrera, va dir que com és 
evident estaven a favor dels drets del treballadors i treballadores i de la justa retribució 
salarial. I, entenent que la paga extra retinguda en 2012 és també un dret del personal 
de l’ajuntament, sol·licitaven a l’equip de govern que s'avisés de forma activa, 
mitjançant correspondència o avís telefònic, específicament a aquelles persones a les 
quals se'ls va retenir la paga extraordinària del 2012 i que ja no es trobaven en situació 
de servei actiu o que haguessin perdut la seva condició d'empleat públic, perquè així 
també poguessin sol·licitar la recuperació de la paga extra que per dret els hi 
corresponia 
 
 
Per la seva banda, el sr. Albert Massana, va mostrar la seva satisfacció perquè per fi 
s’havia acabat el malson de les polítiques errònies dictades des de Madrid pel govern 
del PP. En aquest sentit, va recordar que el Reial Decret Legislatiu 20/2012, de 
Mesures per a garantir l’estabilitat pressupostària i de foment de la competitivitat 
va anar en contra dels funcionaris i les coses es podien haver fet d’altre manera ja que 
els empleats públics havien trigat quatre anys a recuperar el que els hi pertocava. 
 
 
El Sr. Miguel-Ángel Ibáñez, regidor de la formació política de C’s, va  manifestar que 
esperaven que no es tornessin a donar mai circumstàncies que portessin a prendre 
mesures tant injustes com la que avui s’estava esmenant. Per aquest motiu, es va 
alegrar per l’adopció de l’acord. 
 
    
De nou intervingué el sr. Jordi Tort i adreçant-se a la sra. Parés va dir que els qui 
vertaderament havien suportat la crisi havien estat els treballadors i les treballadores 
del país i altres estaments se’n havien lliurat. Pel que feia a la petició del sr. Herrera va 
informar-lo que ja estava previst avisar als funcionaris així com al personal laboral 
que estaven en servei en aquell moment per tal de retornar-lis les quantitats 
corresponents, tal i com s’havia fet en les anteriors ocasions. 

 
 
 
6 - APROVACIÓ INICIAL DE LES BASES REGULADORES PER A LA SOL·LICITUD I 
ATORGAMENT DE SUBVENCIONS DE SUPORT AL MENJADOR DEL  CENTRE 
OCUPACIONAL CAVIGA  
 
FETS 
 
L’Ajuntament de Gavà com a patró de la Fundació Privada CAVIGA té com a un dels seus 
principals objectius afavorir el màxim benefici i benestar de les persones amb discapacitat 
psíquica severa del seu municipi. 
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Aquesta és una de les raons per les quals va optar per una gestió mancomunada amb el municipi 
de Castelldefels i Viladecans que juntament amb el Consell Comarcal del Baix Llobregat varen 
fer possible la constitució d’una Fundació, la finalitat de la qual és l’atenció digna de les 
persones discapacitades psíquiques afavorint activitats vinculades a l'ocupació laboral com a 
garantia de dret i dignitat de les persones ateses. 
 
De forma subsidiària, aquest objectiu incorpora també altre tipus d’activitats, en aquest cas l’ús 
del menjador col·lectiu del taller ocupacional, el qual genera una despesa afegida. 
 
Per aquesta raó l’Ajuntament de Gavà, any darrere any, estableix una línia de subvenció 
ordinària per a les persones que fan us d’aquest servei. 
 
L’Assessora de l’Àmbit de Benestar i Acció Social, ha emès informe mitjançant el qual proposa 
que s'aprovin les Bases Reguladores per a la sol· licitud i atorgament de subvencions de suport al 
menjador del Centre Ocupacional CAVIGA. 
 
L'Interventor municipal ha emès informe favorable al contingut de la convocatòria de les Bases 
Reguladores per a la sol·licitud i atorgament de subvencions de suport al menjador del Centre 
Ocupacional CAVIGA. 
 
FONAMENTS DE DRET 
 
L’article 17.3 de l’Ordenança General de Subvencions  recull que la competència per a 
l’aprovació de les Bases reguladores correspon al Ple de l’Ajuntament de Gavà, sens perjudici 
que aquesta competència pugui ser delegada. 
 
Per tot el que s'acaba d'exposar, el tinent d’alcalde i president de l’Àmbit de Benestar i Acció 
Social , previ informe favorable de la  Comissió Informativa corresponent, sotmet a l’aprovació 
del Ple la següent proposta d’acord: 
 
Primer. Aprovar inicialment les Bases Reguladores per a la sol·licitud i atorgament de 
subvencions de suport al menjador del Centre Ocupacional CAVIGA. 
 
Segon. Sotmetre les bases esmentades a informació pública per un termini de vint dies, 
mitjançant un anunci que s’ha de publicar al Butlletí Oficial de la Província i en el tauler 
d’anuncis de l’Ajuntament de Gavà, així com una referència del citat anunci al Diari Oficial de 
la Generalitat, de conformitat amb el que disposa l’article 124.2 del Decret 179/1995, de 13 de 
juny, pel qual s’aprova el Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals i l’article 9.3 de 
la Llei 38/2003, de 17 de novembre, General de Subvencions. 
 
Cas que no s’hagi presentat cap reclamació o al· legació dintre el període d’informació pública, 
l’acord d’aprovació inicial esdevindrà automàticament definitiu. Si es presenten se seguirà el 
procediment previst en els arts. 64 i 65.1 del Reglament d’Obres, Activitats i Serveis dels Ens 
Locals. 
 

---------- 
 

El sr. Miquel-Àngel Díaz, tinent d’alcalde, va encetar el debat d’aquest punt fent una 
exposició del mateix i, acte seguit, el sr. Miguel Herrera, regidor del grup municipal de 
GSsP, va prendre la paraula per manifestar que CAVIGA és un servei i establiment 
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d'atenció diürna on s'atén a persones adultes amb disminució psíquica de Castelldefels, 
Viladecans i Gavà. Malgrat que va mostrar la seva satisfacció en comprovar que som 
l'única població de les esmentades que disposa d'ajudes a menjador per a aquest sector 
de la població va puntualitzar que aquesta ajuda s’hauria d’estendre a totes aquelles 
persones empadronades a Gavà que assisteixin a qualsevol centre ocupacional públic i 
no només a CAVIGA.  
 
Va avançar que votarien a favor de l'ajuda tot demanant a l’equip de govern que, en 
els propers mesos, estudiés quantes persones a Gavà podrien beneficiar-se d'aquesta 
ajuda tan necessària, i que es redactessin unes noves bases reguladores per a aquesta 
subvenció que inclogués, de forma genèrica, a tots els centres ocupacionals de caràcter 
públic. 
 
 
A continuació, el sr. Albert Massana, regidor de la formació política d’ERC va dir que 
després de veure, darrerament, unes dades molt preocupants i alhora inadmissibles per 
atendre les necessitats alimentaries de tots aquells alumnes en situació de pobresa, el 
grup municipal que representava només podia votar afirmativament a unes beques 
específiques de menjador per a  un centre públic com era CAVIGA. 
 
 
Per la seva part, el sr. Miguel-Ángel Ibáñez, regidor del grup municipal de C’s, va 
anunciar que votaria a favor de l’aprovació de l’acord però va pregar que alhora de 
atorgar les beques es tingués una especial sensibilitat i alhora s’estudiés de forma curosa 
cas per cas cada petició ja que en la darrera convocatòria efectuada l’any passat a una 
persona se li va denegar la sol·licitud i, posteriorment, en reclamar li havia estat atorgada 
però a hores d’ara encara es trobava pendent de fer-se efectiva. 
 
 
Va tornar a intervenir el sr. Miquel-Àngel Díaz, tinent d’alcalde, per agrair el recolzament 
a l’aprovació de l’acord i per recordar l’esforç que duia a terme l’Ajuntament de Gavà 
amb el col·lectiu de discapacitats posant com a exemple el col·legi Maria Felip i el centre 
ocupacional CAVIGA.  Es va adreçar al sr. Ibáñez admetent que s’havia de filar molt 
prim per tal de poder oferir l’ajuda que demanava el ciutadà i la ciutadana. 

 
 
 
7 - ADHESIÓ A L’ASSOCIACIÓ CATALANA DE MUNICIPIS I COMARQUES 
 
Antecedents 
 
L’Associació Catalana de Municipis i Comarques, en endavant l’ACM, està constituïda  per 
l’agrupació voluntària de municipis, comarques i altres ens locals de Catalunya. 
 
L’ACM té personalitat jurídica pròpia i naturalesa jurídico-privada, d’acord amb el que disposa 
la normativa vigent. 
 
L’ACM té per finalitat representar, defensar i promoure els interessos generals dels municipis, 
les comarques i els altres ens locals associats i, alhora, potenciar l’autonomia local en el marc 
català, estatal i europeu. 
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Són funcions de l’ACM, entre d’altres, 
 

- La representació dels interessos genèrics del ens locals davant de les instàncies 
polítiques i administratives. 

- El foment i la defensa de l’autonomia municipal. 
- La promoció i l’elaboració d’estudis sobre problemes i qüestions municipals i 

comarcals. 
- Oferir serveis de suport, d’assessorament i de compra agregada de productes i serveis, 

amb bones condicions per als associats. 
 
Per realitzar les finalitats esmentades, l’Associació: 
 

- Representa els interessos dels seus associats davant de l’administració i altres òrgans i 
institucions públiques i privades. 

- Estableix relacions de cooperació i d’altres tipus amb associacions nacionals i 
internacionals amb finalitats anàlogues. 

- Facilita l’intercanvi d’informació sobre qüestions municipals i comarcals. 
- Disposa de serveis d’assessorament per als seus associats. 
- Disposa d’una central de contractació per al món local català. 

 
Amb data 5 de gener de 2016 el Sr. Carlos Montón, enginyer tècnic ha emès informe favorable 
a l’Adhesió  a l’ACM. 
 
La disposició addicional cinquena de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de 
règim local, permet a les administracions locals constituir-se en associacions, d’àmbit estatal o 
autonòmic, per a la protecció i promoció dels seus interessos comuns. El punt 2 de la DT 
estableix que aquestes associacions d’entitats locals es regiran pels seus estatuts. 
 
L’òrgan competent per acordar la participació en organitzacions municipals és el Ple, d’acord 
amb l’article 52.2 b, del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril pel qual  s’aprova el text refós 
de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, amb el vot favorable de la majoria absoluta 
del nombre legal de membres, d’acord amb l’article 114.3 d, del mateix text legal. 
 
Per tot això, el tinent d’alcalde de l’àmbit de Nova Governança i Economia proposa al Ple de 
l'Ajuntament, previ dictamen de la Comissió Informativa, l’adopció dels següents: 
 
ACORDS 
 
Primer.- Adherir-se a l’Associació Catalana de Municipis i Comarques, acceptant-ne els 
Estatuts i els drets i obligacions que se’n deriven, així com la quota corresponent; al mateix 
temps, facultar el senyor/a president/a per representar-nos a les assemblees i ocupar-hi els 
càrrecs que ens hi puguin correspondre. 
 
Segon.- Autoritzar, disposar, aprovar la despesa i ordenar el Pagament per l’exercici 2016 de 
l’import de 7.200€ en concepte de quota anual a càrrec de l’aplicació de despesa 20116 9220A 
489019916 “Aportació a la Associació Catalana de Municipis i Comarques». 
 
Aquest punt de l'ordre del dia de la sessió va ser aprovat per disset (17) vots a favor (8 PSC, 3 
ERC, 2 GSSP, 2 PP i 2 CiU), cap en contra i tres (3) abstencions (C’), donant-se per tant el vot 
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favorable de la majoria absoluta (11) del nombre legal de membres de la Corporació (21), 
quòrum especial que, per a aquest cas, exigeix l'article 114.2.d) del Decret legislatiu 2/2003, de 
28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya. 
 

---------- 
 

El sr. Jordi Tort, tinent d’alcalde, va informar que mitjançant l’aprovació de l’acord 
l’ajuntament s’adheria a l’Associació Catalana de Municipis i Comarques, associació 
que tenia com a finalitat representar, defensar i promoure els interessos generals dels 
municipis així com potenciar l’autonomia local. 
 
Afegí que si bé dita adhesió comportava el pagament d’un cànon de 7.200 € de quota 
anual la incorporació comportava poder participar en les condicions que tenia dita 
associació en el contracte de subministrament elèctric i que suposava per 
l’Ajuntament un estalvi de 112.000 € de consum elèctric en 5 anys. 
 
 
En el torn del grup municipal del PP, la sra. Mónica Parés va dir que entenia que si 
s’estaven rebent una sèrie de serveis per part de l’Associació Catalana de Municipis i 
Comarques que ens ajudaven a gestionar millor els recursos seria molt positiu formar 
part de la mateixa. No obstant l’anterior, va criticar la duplicitat que moltes vegades es 
produeixen en les administracions, entitats i organismes públics que, al final, no ens 
beneficien.  
 
És per aquest motiu que manifestà la seva voluntat del PP de seguir treballant en la 
transparència i en contra de la duplicitat, replantejant l’existència d’organismes amb 
les mateixes competències com podien ser les dues entitats en las que, a partir de 
l’aprovació de l’acord, formaria part l’Ajuntament.  
 
 
Per la seva banda, el sr. Miguel-Àngel Ibáñez, regidor de la formació política de C’s, 
va expressar que si bé compartien la funció representació dels interessos econòmics de 
l’ajuntament no ho feien respecte de la representació dels interessos polítics de la 
corporació ja que l’Associació Catalana de Municipis i Comarques era coneguda pel 
seu posicionament a favor del “procés” i de la independència. 
 
Finalment, va anunciar que farien un vot d’abstenció perquè tot i haver un avantatge 
econòmic en l’adhesió esperava que l’Ajuntament tingués veu pròpia en relació al 
model territorial que volia i no es deixés arrossegar per l’Associació Catalana de 
Municipis i Comarques. 
 
 
L’alcaldessa, sra. Raquel Sánchez, va intervenir per dir al Sr. Ibáñez que estigués ben 
tranquil donat que l’Ajuntament era independent i autònom a l’hora de prendre aquest 
tipus de decisions i que, a més, no eren imposades ni per aquesta Associació ni per 
altres a les quals estaven adherides que tenien una vocació de defensa del mon 
municipalista. 
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8 – RENÚNCIA DE LA REGIDORA Sra. VERÓNICA BORJA MIL LA  
 
Antecedents 
 
En data 11 de gener de 2016 la sra. Verónica Borja Milla, regidora municipal adscrita al grup 
municipal “Gavà, Sí se Puede” ha presentat una instància en el Registre General (Registre 
d’entrada núm. 258) en la que comunica la seva voluntat de deixar d’ostentar el lloc que ocupa 
com a regidora d’aquesta corporació, sol· licitant que el Ple de l’ajuntament tingui coneixement 
de la seva renúncia amb efectes a partir del moment que resti assabentat en la propera sessió 
plenària.  
 
Per tot això, el tinent d’alcalde i president de l’Àmbit de Nova Governança i Economia proposa 
al Ple de l’Ajuntament previ dictamen de la Comissió Informativa corresponent l’adopció dels 
següents  
 
ACORDS: 
 
PRIMER .- Prendre coneixement de la renúncia al càrrec de la regidora d’aquest 
Ajuntament formulada  per la Sra. VERÓNICA BORJA MILLA, mitjan çant escrit de data 
i entrada a l’Ajuntament el dia 11 de gener de 2016, amb el núm. 258 de Registre. 
 
La sra. Borja, que assisteix i participa a la sessió plenària en el moment de l’adopció del 
present acord, fou elegida a les passades Eleccions Locals - celebrades el dia 24 de maig de 
2015- a la llista presentada per la candidatura de Gavà, Sí se Puede.  
 
SEGON.- Remetre certificació del present acord --amb còpia compulsada de la renuncia 
formulada-- a la Junta Electoral Central, a l’objecte de procedir a la substitució conforme 
al que disposa l’article 182 de la Ley Orgánica del Régimen Electoral General,  indicant–li 
alhora, en compliment de la Instrucción de 10 de julio de 2003, de la Junta Electoral Central, 
sobre  substitución de cargos representativos locales, el nom de la persona a la que, a judici 
de la Corporació, correspon cobrir la vacant, que és el Sr. JUAN CARLOS BONDÍA 
GARCÍA. 
 
TERCER.- Facultar, tan àmpliament com fos necessari, al secretari general de la Corporació,  
per a efectuar davant la Junta Electoral o organisme que resulti competent, quants tràmits siguin 
precisos amb vista a la designació del/de la candidat/a que li correspongui substituir a la 
regidora. 
 

---------- 
 

La sra. Verónica Borja, regidora del grup municipal de GSsP, en primer lloc va agrair que 
aquest punt s’hagués inclòs com a darrer en l’ordre del dia ja que aquesta circumstància li 
havia permès exercir el seu dret de vot en els restants punts de la sessió. 
 
Va manifestar que el motiu de la seva renúncia com a regidora era de tipus professional 
atès que no podia mantenir el seu rendiment en el càrrec que ostentava a un 100%.  Degut 
al partit del que venia, al grup del qual formava part i la ètica que defenia creia 
convenient haver explicat quin era el motiu de la seva dimissió.  
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Afegí que un acte com aquest hauria de ser habitual i no tindria que causar tant rebombori 
i que seguiria treballant a Podemos i perquè les institucions estiguessin plenes de 
ciutadans i ciutadanes  
 
Per acabar, va donar les gràcies a la resta dels regidors a qui considerava com a 
companys. 
 
 
La sra. Mónica Parés, regidora del grup municipal del PP, va dir que des de la formació 
política del PP volia agrair a la sra. Borja la seva dedicació a la ciutat de Gavà en els 
darrers mesos. Afegí que el haver donat el pas de representar als veïns i veïnes de Gavà 
era una manifestació més de la seva vocació de servei públic. 
 
Malgrat haver estat pocs mesos els que havien exercit com a regidores en aquesta 
legislatura va manifestar que la diferència d’opinions sempre s’havia basat en el respecte 
i la cordialitat mútua en les múltiples converses i debats en els que havien participat. 
 
Va destacar que havia estat una de les poques dones que havia encapçalat una llista 
electoral en les passades eleccions i, per tant, valoraven també la seva contribució a la 
igualtat 
 
Per acabar, va desitjar-li molta sort en l’àmbit personal i professional.  
  
 
Seguidament, el sr. Ramon Castellano, tinent d’alcalde, va expressar que no entraria en 
valoracions sobre decisions personals o qüestions de partit ja que sempre ho havien 
respectat.  
 
Va agrair a la sra. Borja la feina que havia dut a terme en favor de la ciutadania de Gavà 
així com el tarannà emprat amb la resta de regidors, considerant-la també una companya 
a la qual desitjava molta sort, èxits i encerts. 
 
 
En el torn de la formació política d’ERC el regidor Albert Massana digué que tot i haver 
estat una relació de companyonia breu totes les vegades que havien tingut la oportunitat 
de debatre qüestions d’àmbit polític havia resultat molt gratificants. Va desitjar-li molta 
sort en la seva carrera professional. 
 
 
La intervenció del grup de C’s va anar a càrrec del sr. Miguel-Ángel Ibáñez qui va 
manifestar que per prendre decisions encertades normalment es necessitava un equilibri, 
informació i diferents punts de vista i que la sra. Borja havia contribuït a prendre 
decisions en les que s’havia tingut en consideració el seu punt de vista i el del grup al que 
representa. 
 
Va agrair-li la tasca duta a terme al mateix temps que entenia la dificultat que suposava 
fer front a la tasca com a regidora d’un grup de l’oposició i alhora atendre el seu treball 
professional. Per aquest motiu, l’honorava el fet d’haver pres la decisió de renunciar i va 
desitjar-li molts èxits en la seva carrera professional. 
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Arribat el torn del grup del PSC, el sr. Miquel-Àngel Díaz va voler donar les gràcies a la 
sra. Borja pel to que havia tingut amb tots els components del consistori, per la seva 
capacitat de diàleg i per la seva adhesió a la tradició del consistori de separar la 
confrontació política de la vessant personal. 
 
En el pla professional va desitjar-li l’assoliment dels seus objectius i va donar per fet que, 
des de d’altres espais, de ben segur que contribuiria a fer de Gavà una ciutat millor. 
 
 
La sra. Raquel Sánchez, alcaldessa va sumar-se a les mostres d’afecte i consideració  que 
havien fet la resta de regidors i regidores del consistori posant en valor la decisió que 
havia pres al no poder dedicar-se a ple rendiment com a regidora. 
 
Malgrat que perdien a la sra. Borja com a regidora de la corporació l’alcaldessa va dir que 
seguirien comptant amb ella i amb la seva aportació i implicació envers la ciutat de Gavà 
desitjant-li molta sort i encerts en la seva trajectòria professional. 
 
 
De nou intervingué la sra. Verónica Borja per agrair les paraules dels diferents regidors 
tot recordant al company que la substituiria que adquirís el compromís polític que ella va 
assumir en el seu dia. 

 
 

 
PART DEDICADA AL CONTROL I FISCALITZACIÓ  

DELS ÒRGANS DE GOVERN 
 

 
 
9 -  DONAR COMPTE RELACIÓ DE DECRETS 
 
Donar compte de la relació de decrets dictats entre el 10 de desembre i el 20 de gener de 2016. 
 
 
 

PRECS I PREGUNTES 
 
PRECS I PREGUNTES PLE DEL MES DE GENER DE  2016 
 
 
En el torn de Precs i Preguntes, la sra. alcaldessa va procedir directament a donar compte i 
contestar els precs o preguntes que, prèviament i per escrit presentat amb més de vint-i-quatre 
hores d’antelació, havien estat formulades pels diferents regidors o grups amb municipals. Tot 
seguit es reflecteix a l’acta el contingut de les interpel·lacions formulades i de les corresponents 
respostes. 
 
El primer Grup Municipal a qui la sra. alcaldessa va donar la paraula per començar a formular 
els precs o preguntes prèviament anunciats per escrit, va ser el de C’s.  
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Efectivament, la regidora d'aquest grup, sra. Guadalupe del Río, atès --va dir-- que actualmente 
el ROM en su art.141 “El Punt d´Atenció al Ciutadà” recoje la existencia de tres puntos de 
atención al ciudadano así como de los servicios que debe ofrecer y su ubicación dentro del 
municipio. El Centre Municipal de Serveis de Gavà Mar y el Punt d´Atenció al Ciutadà (calle 
Salvador Lluch num. 22) están cerrados al público, generando molestias y quejas de los vecinos. 
Va formular un prec en el sentit de que l’equip de govern dote de los recursos necesarios para 
volver a abrir estos dos puntos de atención al ciudadano, Centre Municipal de Serveis de Gavà 
Mar y del Punt d´Atenció al Ciutadà (Salvador Lluch, num.22) , tal y como se especifica en el 
art.141 del ROM, o en su defecto a la modificación del mismo.  
 
El sr, Jordi Tort, tinent d’alcalde, va respondre el següent: L'evolució històrica del nombre de 
consultes/tràmits i gestions realitzades als dos punts d'atenció ciutadana que vostè esmenta al 
seu prec ens porten a deduir la seva minsa activitat, fet que va provocar, en el seu moment, la 
seva clausura atenent a l'eficàcia i eficiència en l'ús dels recursos públics. A tall d'exemple, el 
darrer exercici l'OAC de Gavà Mar va atendre al voltant de 2.800  consultes/tràmits i gestions 
(un 5 % del total), mentre que l'OAC de l'Antic Ajuntament en va atendre menys de 100 
demandes l'any. Al mateix temps, el temps ens va demostrant que cada vegada més, la relació 
de la ciutadania amb l'administració passa de ser presencial a esdevenir virtual. Aquest fet, que 
tothom ha experimentat , fa que ens plantegem, per aquest i d'altres objectius la modificació del 
ROM en l'aspecte de l'atenció al ciutadania, tasca a la que ja s'ha començat a posar fil a l'agulla 
nomenant la comissió que n'ha de fer les primeres anàlisis. Finalitzant,  li he de comentar que no 
hem rebut queixes del fet exposat, ja que aquest tancament ha anat en paral·lel al 
desenvolupanent de major accessibilitat virtual als tràmits municipals ( i encara s'intensificarà 
més d'aquí en endavant) així com de mesures organitzatives que faciliten la relació ciutadania i 
administració, com la gestió de cues o les  atencions programades i per telèfon. 
 
 
 
En un segon prec el sr. Miguel-Ángel Ibáñez, exposà que algunos padres de alumnos de la 
Escola de Gavà Mar nos han informado de que cuando se realiza una actividad cultural en Gavà 
abierta a todos los alumnos de los diferentes colegios de la ciudad, se ven obligados 
personalmente a pagar el coste del alquiler del autocar para que sus hijos puedan participar del 
acto en concreto. Desde Ciudadanos Gavà consideramos que la distancia a la que se encuentra 
la Escola de Gavà Mar del centro, no debería ser una barrera para que los alumnos participes en 
los actos en igualdad de condiciones. Por tanto, con el fin de que los alumnos de la Escola de 
Gavà Mar tengan las mismas oportunidades que el resto de alumnos de Gavà. Per tot l’anterior 
va formular el següent prec: Que por parte del Ayuntamiento de Gavà se les facilite el 
transporte adecuado para que alumnos y profesores puedan desplazarse al centro de Gavà en 
caso de que deseen asistir a las actividades previstas sin que ello suponga a las familias un coste 
adicional. 
 
El sr. Miquel-Àngel Díaz, tinent d’alcalde, va contestar que les sortides culturals són una bona 
eina per a les escoles. Moltes d’elles són proposades per l’ajuntament per donar a conèixer els 
seus equipaments o els dels voltants o per fer-ne un ús de les instal· lacions municipals. La visita 
al Museu o a les Mines, per exemple, permet als alumnes conèixer de primera ma el nostre 
patrimoni. Fer un ús dels equipaments esportius amb l’escola afavoreix que posteriorment 
continuïn practicant esport en instal· lacions esportives de la ciutat. Per això des de l’ajuntament 
es promouen força activitats i són ben acceptades per les escoles. És cert que el preu de la 
sortida no ha de ser un obstacle per participar en aquests actes, i creiem que no ho és. No podem 
fer actuacions de facilitar el transport només a una escola i no a altres, doncs Gavà Mar, no és 
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l’única que té que comptar amb transport privat per anar a les sortides. Estudiarem aquesta 
qüestió, tenint en compte les necessitats de les escoles i mirarem la seva viabilitat com a línia de 
suport, ja sigui a través de les convocatòries de  subvencions o a través de comptar amb ajuts en 
el preu del transport públic quan realitzin sortides escolars en aquest mitjà de transport. 
 
 
 
Contestat el prec el mateix regidor de C’s va formular-ne un altre en el que deia que teniendo en 
cuenta que el día de la cabalgata de Reyes y especialmente por la mañana es una jornada de 
compras que permite a los comercios de nuestra ciudad realizar una importante cifra de ventas y 
que muchos de los clientes acuden con sus vehículos particulares para realizarlas, y atendiendo 
las quejas que nos han hecho llegar los comerciantes, y dado que con motivo de la cabalgata de 
Reyes 2016 se prohibió el aparcamiento de vehículos en todo su recorrido desde primera hora 
de la mañana, y teniendo en cuenta que el estacionamiento máximo permitido en zona azul es de 
1h1/2 y en zonas de carga/descarga de 30', así como el tiempo necesario para poder retirar los 
vehículos que pudiesen no respetar dicha prohibición. Seguidament, va fer el següent prec: Que 
en los años venideros se retrase el inicio de prohibición de estacionamiento en el recorrido de la 
cabalgata de Reyes hasta por lo menos primera hora de la tarde, evitando así causar, como ha 
sucedido este año, un perjuicio en la cifra de ventas de los comercios tanto del centro como de 
los alrededores de la zona afectada por el recorrido de la Cabalgata.  
 
La organizació i planificació de l’acte de la Cavalcada de Reis --va respondre la sra. Rosa-María 
Fernández--, és complexa i requereix la realització d’uns treballs previs per a garantir una 
mobilitat correcte,  la seguretat dels ciutadans de Gavà, i sobre tot, dels nostres infants que per 
ells es el dia més esperat de l’any. Es per això, que hem de ser molt curosos i donar la major 
seguretat possible a aquest acte. Hi ha un aspecte de la seva exposició que no es correcte, i 
permeti’m que el corregeixi, i es quant parla , de que a la Cavalcada es va prohibir l’aparcament 
de vehicles en tot el seu recorregut des de primera hora del mati. La restricció es va donar a 
determinats trams, bé per que la presencia de molts veïns i veïnes podria comportar un risc pels 
menors, o bé perquè l’amplada del carrer no garantia el pas de les carrosses. Dintre del primer 
supòsit trobem els carrers Sant Pere (davant de l’Ajuntament), la Plaça Balmes, l’Avinguda 
Diagonal en sentit muntanya i el carrer Guifré el Pilós. I entre els carrers amb una amplada 
menor, només es va aplicar esta restricció al carrer centre (entre rambla a Sant Nicasi), el carrer 
Rectoria i la plaça de l’Església. No es va prohibir l’aparcament a tot el seu recorregut. Així 
mateix, hem de recordar que una de les iniciatives, que any rera any, realitza el Govern 
Municipal i es  la Campanya de Nadal, regalant dos hores d’aparcament gratuït als Parkings 
públics per incentivar el Comerç Local. En relació a la seva proposta de retardar la prohibició 
d’estacionament fins a primera hora de la tarda, es pràcticament inviable, i aquesta situació 
podria crear veritables problemes de mobilitat. Si entenem com a primera hora de la tarda, les 
16:00 hr, la policia municipal de Gavà tindria que mobilitzar, retirar i controlar, els 350 vehicles 
afectats, en dos hores. A més de coordinar, la seguretat de tots els infants que van arribant a 
partir de les 16:00 hores per guardar lloc per l’espectacle, més el control de carrosses, etc. 
Tingui en compte que encara que hi ha restricció als punts que li he indicat, durant el dia, els 
agents que estan controlant l’estacionament, faciliten a la població i al comerciants que es pugui 
carregar i descarregar a les zones de habilitades per aquesta actuació. Així mateix, agraïm la 
seva proposta, e intentarem com sempre donar el millor servei al ciutadà, però també hem de 
garantir la seguretat dels nostres infants al dia més màgic de l’Any, on tots tornem a ser una 
miqueta infants.  
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De nou el regidor de la formació política de C’s, sr. Miguel-Ángel Ibáñez, va prendre la paraula 
per manifestar que tras la finalización del nuevo tramo del camino peatonal y de bicicletas de la 
Avda. Bertran i Güell i dado que a la altura del puente sobre la autopista C-32 se produce el 
cruce de la misma para enlazar con la continuación por el lado Tarragona del mismo, y ante el 
peligro que supone para peatones y ciclistas atravesar esta vía, máxime al estar justo en uno de 
los extremos del tunel bajo la citada autopista. Va formular el següent prec: Que dado que con 
el giro de 90º las bicicleta ya se ven obligadas a reducir su velocidad, se realice un resalte de 
dicho paso de la misma altura de las aceras, para conseguir que con dicho resalte y las 
correspondientes señales de su ubicación, se produzca también la efectiva reducción de 
velocidad de los vehículos a motor, de modo que se minimice de manera muy considerable el 
riesgo de accidente en este cruce tanto para ciclistas como para peatones y demás usuarios de 
dicha via. 
 
La resposta al prec va anar a càrrec de la sra. Rosa-María Fernández, qui respongué que quant 
es va realitzar el Projecte de l’Avda Bertran i Güell, ja es varen tenir en consideració tots aquest 
punts que ens indica, i es va millorar la senyalització horitzontal i vertical, aquesta última amb 
senyals lluminoses. Donat el nostre interès en reduir al mínim, els punts que poguessin 
constituir un petit problema, es varen col· locar bandes sonores per reduir la velocitat, i 
últimament, va afegir-se un focus que enfoca directament al pas de vianants, donant-li màxima 
visibilitat, perquè no hi hagi cap risc ni per vianants, ni per ciclistes. Com sempre, continuarem 
treballant en aquesta línia de millora.  
 
 
 
Per acabar el torn de precs i preguntes de C’s, el sr. Francisco Gavilán va exposar --com 
antecedents de la pregunta que desprès faria-- que  desde hace más de dos años, en la Rambla 
Vayreda y la Rambla Salvador Lluch, los vecinos y comerciantes están mostrando sus quejas 
por el incremento de personas que consumen bebidas alcohólicas en la calle. Son innumerables 
las actuaciones de policía y ambulancia que han tenido que recoger a personas en estado de 
embriaguez y, así mismo, son muchas las actuaciones policiales en la zona para evitar o mediar 
en peleas entre personas fuertemente alteradas por el alcohol. Queremos aclarar que sabemos 
que la policía municipal presta un apoyo especial en la zona y entendemos que la policía 
sanciona cuando es necesario. Pero lo que no conocemos es el nivel de aplicación de la 
Ordenança Municipal sobre els Usos de les Vies i Espais Públics (OMRUVEP), en su Capítol II: 
deure de respectar l'ús comú dels béns de domini públic; Art. 6; Apartado 2. d. “Es prohibeix 
també el consum de begudes alcohòliques fora de les terrasses, guinguetes o establiments a 
l'aire lliure degudament autoritzats.” Per tot l’anterior va preguntar: ¿Qué explicación les 
damos a los vecinos de la zona afectada cuando nos digan, tal y como está sucediendo en la 
actualidad, que tienen miedo de salir a la calle y que el Ayuntamiento no hace nada para 
solventar el problema? 
 
Sr. Gavilán, --contestà la sra. Rosa-María Fernández, tinenta d’alcalde-- amb tot el meu respecte 
i afecte, crec que vostè mateix ha contestat la pregunta que formula, quant m’indica que son 
innumerables les actuacions que realitza la policia, per evitar i per mediar en les baralles que 
aquestes persones que alterades per l’alcohol tenen comportament incorrectes. Com bé indica 
vostè, la policia presta un recolzament i actua de forma especial i continuada a la zona. Aquest 
servei, es una de les tasques programades diàriament als tres torns existents. Fruït d’aquesta 
intensitat i perseverança, diversos veïns de la zona han expressat el seu agraïment mitjançant 
carta, al Cap de la Policia, el senyor Gibanell. I es lleig que pugui indicar que l’Ajuntament no 
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fa res, quant a la seva exposició de motius, ja ens està indicant el gran treball que estan fent els 
cossos de policia en aquesta dona. Respecte a lo que farem, indubtablement, seguirem actuant 
amb la mateixa eficiència i perseverança, per anar eradicant el problema. Tenint la ment oberta a 
noves idees. 
 
 
 
Acabat el torn corresponent al grup de C’s es va iniciar el del Grup Municipal d’ERC on els 
seus membres van prendre la paraula per a formular oralment els precs o preguntes formulats 
prèviament per escrit amb, si més no, vint-i-quatre hores d'antelació al començament de la 
sessió.  
 
Mitjançant la primera intervenció el sr. Albert Massana va exposar que durant aquest mes de 
gener s’ha produït, novament, un episodi de contaminació de les aigües de la riera dels Canyars, 
que ha provocat, a la seva desmbocadura, la mort d’espècies animals que hi viuen. Aquest és un 
fet que es produeix amb una certa freqüència, i que atempta greument contra l’equilibri 
mediambiental a la zona, d’alt valor ecològic i paisatgístic, ja molt fràgil i sotmès a molts 
factors de risc. Per això va formular el següent prec: Que s’identifiqui l’origen dels abocaments 
esmentats, que s’imposin les sancions que pertoquin, i que es busqui una solució permanent que 
permeti eliminar aquests episodis de manera definitiva. 
 
La sra. Rosa-María Fernández, tinenta d’alcalde, va informar que l’Ajuntament de Gavà va 
comunicar aquesta incidència a l’Agència Catalana de l’Aigua el 23 de desembre del 2015. La 
riera de Canyars forma part de la xarxa de rius i rieres de les conques internes de Catalunya. 
L’Agència Catalana és l’administració responsable de la seva qualitat i conservació, i la 
competent per determinar i sancionar les infraccions que s’hi cometin, Aixa com per programar 
les obres i actuacions que siguin necessàries. El 23 de novembre del 2015, l’Alcaldessa va 
sol·licitar una reunió a l’Agència Catalana de l’Aigua, per tractar diversos temes, i el dia 4 de 
febrer, sol·licitarem saber quines son les mesures que l’Agència Catalana de l’Aigua realitzarà 
per a prevenir aquests episodis puntuals.   
 
 
 
Novament el sr. Albert Massana, en una segona intervenció, va recordar que l’actual Reglament 
Orgànic Municipal es va aprovar l’octubre de 2004, és a dir, fa més de 10 anys. En aquest 
temps, la societat i l’acció política han experimentat canvis substancials, que han accentuat la 
necessitat d’una major implicació de la ciutadania en la presa de decisions polítiques, i una més 
gran transparència en la gestió dels assumptes públics, i per tant, les eines que regulen aquests 
aspectes de gestió i participació haurien de ser revisats per respondre a aquestes noves 
demandes socials. Concretament, el Reglament Orgànic Municipal de Gavà no incorpora les 
reglamentacions derivades de la Llei 19/2014 de transparència, accés a la informació pública i 
bon govern, manca encara d’una reglamentació que estableixi l’accés i participació dels grups 
municipals en la gestió dels mitjans de comunicació locals, tal com estableixen la Llei 22/2005, 
de la comunicació audiovisual de Catalunya i la mateixa Llei Municipal i de Règim local de 
Catalunya, o no inclou les reglamentacions derivades de la Llei 10/2014, del 26 de setembre, de 
consultes populars no referendàries i d'altres formes de participació ciutadana. A més, l’actual 
ROM té mancances en la seva concepció que fan difícil la participació directa dels ciutadans en 
el govern de la ciutat, i presenta el que considerem un cert dèficit democràtic en privar el grups 
polítics de l’oposició de la capacitat de presentar a votació mocions resolutives a les sessions 
plenàries sobre temàtiques d’interès i competència local, o d’una cosa tan simple com de la 
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possibilitat de rèplica als precs i preguntes presentats en l’apartat de control i seguiment de cada 
sessió del Ple Municipal. Per aquest motiu creiem urgent una actualització del ROM de 
l’Ajuntament de Gavà, i formulem el següent prec: Que es creï una comissió amb participació 
de tots els grups polítics amb representació municipal per a la revisió i reforma del Reglament 
Orgànic Municipal, de manera que es pugui adaptar a les noves demandes socials de 
transparència, empoderament de la ciutadania i participació en la presa de decisions que afecten 
el govern de la ciutat. 
 
Sr. Massana, --respongué el sr. Jordi Tort-- com ja hem comentat i informat a diferents espais 
on vostè participa, és voluntat d'aquest govern municipal dur a terme en aquesta legislatura una 
modificació del Reglament Orgànic Municipal de cara a dotar de major participació , si és 
possible, les diferents decisions que es prenen des de l'Ajuntament . D'aquesta manera , 
l'alcaldessa ja va donar instruccions al mes de desembre per a la constitució d'una comissió 
tècnica que haurà d'elaborar una proposta de modificació del ROM en els pròxims mesos , que 
després de ser sotmesa al debat polític. 
 
 
 
En la tercera intervenció corresponent al Grup Municipal d’ERC, el sr. Andreu Pérez es va fer 
ressò de que a Gavà existeixen multituds d’entitats i clubs esportius que es dediquen a 
promocionar la pràctica de l’esport entre la població, com a forma de fomentar hàbits de vida 
saludable, comportaments cívics, cohesió social, oci alternatiu per al jovent, i en general, valors 
positius per a la societat en general. No obstant això, molts d’aquests clubs i entitats són encara 
força desconeguts per la població, já que fora de l’àmbit escolar no hi há cap canal que els 
permeti donar a conèixer noves disciplines esportives. Creiem que caldria afavorir que aquestes 
entitats fossin més conegudes i poguessin arribar a sectors més amplis de la població, de manera 
que hi hagués més ciutadans que se’n poguessin beneficiar i alhora permetessin als clubs i 
entitats gaudir d’una major estabilitat, que a vegades es veu compromesa per falta de socis. Per 
aquest motiu van formular el següent prec: Que el govern local estudiï la instauració d’unes 
Jornades de l’Esport Gavanenc, que permetés als diferents clubs i entitats esportives locals 
donar-se a conèixer a la població en general. 
 
El sr. German Barrera, regidor de l’equip de govern, va respondre el següent: No comparteixo la 
seva opinió de que hi ha moltes entitats esportives que són força desconegudes a la ciutat. 
Certament, no tenim aquesta percepció i tampoc  les entitats i clubs ens l’han feta arribar. Fem 
diversos actes per donar a conèixer els clubs i entitats esportives. Anualment es celebra al nostre 
municipi una jornada multiesportiva dins els programa Juga Verd Play amb participació de la 
gran majoria de les entitats esportives del municipi, per donar a conèixer la pràctica del seu 
esport. A més a més, a la Mostra anual d’Entitats de Gavà, totes les entitats esportives i clubs  
poden participar-hi, per donar a conèixer la seva realitat i els seus projectes a la ciutadania.  Si 
bé es cert, que no sol contar amb molta participació per part de les entitats esportives creiem que 
és una bona formula i serà un dels objectius prioritaris en propera edició. Finalment, cal 
esmentar la celebració de la Nit de l'Esport, on aquest any celebrarem la segona edició, i on es 
fa reconeixement de les entitats i esportistes de Gavà que  han fet mèrits en el període 
competitiu anterior. Creiem que aquests actes són una bona manera per donar a conèixer les 
activitats de clubs i entitats. I tal i com l’he comentat al nostre parer els clubs i entitats estan 
satisfets pel grau de coneixement entre la població. 
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La següent intervenció del grup municipal d’ERC la va dur a terme la sra. Marta Jiménez, que 
va dir que havien observat que el web municipal, concretament el portal de Transparència i les 
dades que hi figuren, no estan correctament actualitzats. Com a exemple, encara hi figuren les 
dades de despesa en càrrecs electes de l’any 2014; o la llista de retribucions de personal també 
de l’any 2014. Em l’apartat d’Organització i Patrimoni, les dades sovint no són consultables 
perquè els enllaços no són operatius (per exemple, els que fan referència a òrgans de govern), o 
contenen dades molt antigues (en l’apartat “Dades bàsiques d’organismes descentralitzats, ens 
instrumentals i societats municipals” encara figura com a president dels respectius consells 
d’administració l’exalcalde Joaquim Balsera). Les actes dels plens municipals només arriben a 
setembre de 2015 i les de les Juntes de Govern Local arriben fins a la del 2 de setembre de 
2015. Per tot això va formular el següent prec: Que el govern municipal actualitzi i posi al dia el 
més aviat possible les dades del portal de transparència de web municipal, per tal de complir 
l’objectiu de transparència i fer accessibles a la ciutadania les dades necessàries per a un bon 
control de l’acció dels òrgans polítics i de govern de l’Ajuntament de Gavà.  
 
Pel que feia a aquest prec el sr. Jordi Tort informà que estaven treballant per que totes les dades 
tant del portal de transparència com del Gavà Obert, estiguin actualitzades. En aquest sentit en 
les darreres setmanes havien realitzat un estudi intern d’aquelles dades que no estaven 
actualitzades o disponibles, i ja s’havia començat a solucionar. De les que havia comentat la sra. 
Jiménez, serveixin com exemple, ja s’havien actualitzat la Despesa dels càrrecs electes de l’any, 
els Òrgans de govern, les Dades bàsiques d’organismes descentralitzats en el portal de 
transparència, i en els propers dies també ho estaran totes en el OpenData Gavà Obert. 
 
 
 
Contestat el prec, la mateix regidor d’ERC va passar a formular-ne un altre en el que expressà 
que l’abandonament i el fracàs escolar són dues de les problemàtiques que més negativament 
incideixen en el nivell formatiu del conjunt de la població; el fet que hi hagi joves que ni tan 
sols completin l’etapa de l’ensenyament obligatori, o que acabin aquesta etapa sense 
l’assoliment acadèmic, sovint condemnen els afectats a un futur laboral i de desenvolupament 
personal molt precari, especialment en el context de crisi que vivim. Hem tingut notícia, a través 
del Grup d’Esquerra Republicana a la Diputació de Barcelona, que aquest organisme està apunt 
d’aprovar, properament, un pla pilot d’actuació per lluitar contra l’absentisme i el fracàs escolar; 
creiem, pel que sabem, que Gavà podria ser un dels municipis que per les seves característiques 
haurien de ser inclosos en aquest pla pilot. Per aquests motius va formular el següent prec: Que 
el govern local demani a la Diputació de Barcelona que Gavà sigui inclòs dins la xarxa de 
municipis que formaran part d’aquest pla pilot contra l’absentisme i el fracàs escolar. 
 
Al respecte el sr. Miquel-Àngel Díaz, tinent d’alcalde de l’equip de govern, va respondre que 
l’ajuntament de Gavà compta des de l’any 2004 amb un Pla Local d’Absentisme Escolar 
emmarcat en les polítiques municipals de suport a l’escolaritat. És una eina per millorar de 
forma integral l’escolarització, lluitar contra l’absentisme escolar a la ciutat i avançar cap a un 
model educatiu de ciutat acollidora i inclusiva. Tots els centres docents comparteixen i 
participen en l’aplicació del Pla. Al curs 2011-2012 es va fer una revisió del Pla i una 
actualització de procediments i circuits. Des de llavors la Comissió Tècnica Local vetlla pel 
compliment del Pla d’Absentisme, per la bona aplicació dels protocols i circuits establerts als 
centres escolars i pel seguiment i resolució dels casos més greus. Aquesta Comissió està 
formada per tècnics, direccions de centres docents, inspecció d’Ensenyament, representant de la 
Coordinadora d’ampas de l’escola pública, i cossos de seguretat. El nivell d’absentisme escolar 
a la ciutat és baix, un 2%. Malgrat això, continuem treballant per disminuir-lo. Amb la 
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Diputació de Barcelona compartim la preocupació pel tema i ens han convidat a formar part 
d’aquest grup de treball amb altres ajuntaments de la província que properament posaran en 
funcionament.   
 
 
 
Un cop conclòs el torn de la formació política d’ERC, va començar el corresponent al Grup 
Municipal de GSSP. 
 
El sr. Miguel Herrera, regidor del grup municipal de GSsP es va fer ressò de l’arranjament del 
que es demanava en el  prec, que consistia en la substitució de llambordes al carrer Major.  
 
 
 
En una segona intervenció el regidor d’aquest grup, sr. Miguel Herrera, va exposar que durante 
el pasado año 2015, 54 mujeres perdieron la vida en manos de sus parejas. En este 2016, ya son 
4 las víctimas por violencia de género contabilizadas, éstas últimas con edades comprendidas 
entre los 33 y 45 años. Este último dato es especialmente relevante dada la juventud de los 
asesinos, demostrando que las campañas de concienciación, la modificación de políticas o de 
legislación, no son suficientes para dejar estar iniciando un marcador cada año. Desde el 
Ayuntamiento de Gavà, hemos llevado a cabo minutos de silencio por cada una de las mujeres 
que nos han dejado, como muestra de nuestro rechazo a la violencia machista así como apoyo y 
consuelo de aquellas familias que desgraciadamente sufrían la pérdida, muchas de ella 
conocedoras de los dramas que éstas mujeres padecían en su domicilio sin poder evitar el 
trágico desenlace. Este grupo municipal considera que este consistorio debe ir más allá que 
reunirse en una plaza junto a un marcador de víctimas, por ello planteamos el siguiente ruego: 
Que se encuentre una localización donde colocar una placa en recuerdo de todas aquellas 
fallecidas en manos de sus parejas, donde poder recordar a cada una de ellas, así como un lugar 
donde continuar mostrando nuestro rechazo a la violencia de género. 
 
Compartim totalment el seu rebuig a la violència masclista --va respondre la regidora Gemma 
Badia-- i també creiem que aquesta no es combat només fent un acte d’homenatge i de rebuig 
quan es produeix un assassinat. Per nosaltres aquest acte no tracta de trobar-se sota un 
comptador, sinó en sensibilitzar a la ciutadania de quan freqüent es produeix aquesta desgràcia i 
fer-los partícips que han de reaccionar. El Govern, juntament amb col·lectius, grups i entitats de 
la ciutat,  fa moltes altres actuacions contra la violència masclista durant tot l’any, i ens estranya 
que el seu grup no les conegui. 1) En primer lloc en l’àmbit educatiu, treballa amb els infants i 
joves la igualtat i la sensibilització contra qualsevol forma de maltracta cap a les dones. Amb els 
escolar fem tallers, xerrades, exposicions, projectes, i fomentem la coeducació i els valors que 
van associats. Creiem fermament que l’educació és la vacuna contra la violència, també la 
masclista. 2) També tenim un servei, el SIAD, que dóna informació i atenció a les dones que 
pateixen violència masclista. Atenció psicològica, assessorament jurídic, grups terapèutics i de 
recuperació. L’objectiu és enfortir a les dones que estant sent víctimes de maltractaments perquè 
puguin sortir-se’n del malson en el que viuen. 3) Tenim definit un protocol per a la prevenció, la 
detecció i la recuperació de les dones víctimes de violència masclista. En aquest protocol es 
coordinen les actuacions dels serveis socials, de salut, policia, jutjats. L’ajuntament, des del 
Departament d’Igualtat, el coordina i impulsa. 4) Treballem amb les dones i homes de la ciutat 
que volen promoure la igualtat i lluitar contra els maltractaments. La Comissió Violeta és 
l’òrgan que des de l’ajuntament impulsem i com vostès ja saben, ja es fa. Sensibilitzar, 
empoderar les dones, incorporar els homes en aquesta lluita, ho fem sempre, en totes les 
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actuacions que fem des d’igualtat. Per això  l’acte d’homenatge i rebuig als assassinats per 
violència masclista és un més, no l’únic ni necessàriament el més important, però està sent molt 
ben rebut per la ciutadania. Dit això, tot i que ens sembla interessant  la idea que proposen de 
col·locar una placa en record de totes les víctimes ara per ara no ens la plantegem. 
  
 
Contestat el prec, el mateix regidor de GSSP va passar a formular un segon en el qual, expressà 
que nos comunican varias vecinas y vecinos de Gavà Mar los problemas de seguridad que 
sienten al anochecer en la zona del puente (parada de autobús) que cruza la Autovía de 
Castelldefels en Avenida Europa-Salou, a la altura del Caprabo. Los vecinos y vecinas 
agradecen la actuación policial en la zona cuando se les requiere, pero durante la noche 
consideran que la sensación de seguridad todavía es insuficiente. No obstante los vecinos y 
vecinas también expresan que podría solucionarse este problema no solo con más policía en la 
zona, sino también con una mejor iluminación y/o mecanismos alternativos de seguridad o 
emergencia. Seguidament, va formular el següent prec: Que se verifique con la policía el 
protocolo local de seguridad en la zona durante el horario nocturno; que se verifiquen los puntos 
de luz en la zona, y la correcta iluminación de la misma; y que se plantee la posibilidad de poner 
un Interfono de conexión directa con la policía local para casos de emergencia. 
 
Sr. Herrera, --va respondre la sra. Rosa-María Fernández-- tal i com m’indica a la seva 
exposició de motius, els veïns i veïnes de Gavà Mar agraeixen l’actuació policial a la zona, per 
que la seva presència a la zona es diària i constant als diferents torns. A la seva exposició, em 
parla de la sensació de seguretat, les sensacions son complexes, per que responen a criteris 
individuals i subjectius. Naturalment, hem d’intentar objectivitzar-les, i per això, la policia 
realitzarà una valoració de la situació de seguretat de la zona, si es necessari augmentar la 
il· luminació, i coordinar aquesta actuació amb la resta dels àmbits del Ajuntament. Així mateix, 
dintre de les tasques programades als torns de tarda i nit, continuarem fent patrullatge preventiu 
per la zona coordinadament amb el mossos d’esquadra. Respecte al canal de informació idoni, la 
Policia Municipal disposa d’una APP de seguretat ciutadana, que es un canal àgil i segur per a 
comunicar-se amb la policia i obtenir una ràpida resposta.  
 
 
 
Tot seguit es va passar al quart prec o pregunta de GSSP. I així el sr. Miguel Herrera, com 
antecedents, es va referir a que, el passat 20 de gener es va realitzar en aquesta mateixa sala 
l'Audiència Pública dels Pressupostos de l'any 2016. La idea d'explicar-li a la gent com s'han 
estructurat els pressupostos és bona, però és totalment insuficient. Si volem implicar a la 
població en els processos rellevants de la ciutat hem de reorientar les polítiques municipals de 
participació (de totes les edats), i no solament convidar a la població una vegada les decisions ja 
han estat preses, ja que això acaba generant un desenganxo cap als processos de la vida local i el 
seu govern. És per això que va formular el següent prec: Que es generin noves polítiques de 
participació de la població en els processos rellevants de la ciutat, com per exemple: l'elaboració 
dels Pressupostos, o contribuir a la planificació d'esdeveniments rellevants com a fires (Fira 
d'Espàrrecs, firas gastronòmiques...), Nadal, Carnestoltes, etc. És important cridar tant als partits 
de l'oposició com a la ciutadania per formar part d'aquests processos, i no solament per 
informar-los de les decisions que ja ha pres el govern, o dels resultats obtinguts.  
 
Per part de l’equip de govern el sr. Jordi Tort va respondre el següent: Usted pretende poner en 
duda de manera constante, más por desconocimiento que por otra cosa, la capacidad de este 
equipo de Gobierno para abrir procesos participativos. De este modo, ante su insistencia, me 
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permitirá la mía, y que le vuelva a dar la respuesta que ya le di en el pasado pleno del mes de 
octubre: “Le voy a recordar el compromiso de este equipo de Gobierno con la participación: En 
este mismo pleno (el de octubre), hemos aprobado que medio millón de euros del presupuesto 
de inversiones, aproximadamente el 65%, se decidan mediante el proceso participativo Junts 
fem Barri. Proceso que ya se realizó la legislatura anterior, en el que participaron más de 1000 
personas y que ha servido de ejemplo para otros ayuntamientos, habiendo sido invitados 
recientemente por la Diputación de Barcelona a explicarlo a otros ayuntamientos como una 
buena práctica. Paralelamente, des de el Centre de Suport a l’Empresa se ha iniciado durante 
este mismo año el proyecto Junts ProGavà o Made in Gavà. Es un programa de compromisos y 
de acciones en que las empresas y el Ayuntamiento trabajan juntos para mejorar los servicios a 
las empresas de Gavà.  En este sentido actualmente nos encontramos en la etapa de definición y 
de priorización de acciones para definir un plan de acción con un compromiso doble: El 
Ayuntamiento se compromete a implementar las mejoras que surjan del proceso participativo y 
las empresas se comprometen a enriquecer y validar el diagnóstico municipal, a aportar ideas 
nuevas ya tomar medidas para mejorar el posicionamiento de Gavà. Este proceso, 
recientemente, el 22 de octubre, ha sido presentado como caso de éxito y buena prácticas a 
través de la iniciativa POLacció, del Consell Comarcal del Vallès Occidental y la Diputación de 
Barcelona. Se dispone de otros ámbitos de participación, como la Comisión Violeta, el Consell 
Escolar, las Concejalías de Barrio, y el trabajo que diariamente se realiza con las más de 200 
entidades existentes en Gavà. Todo ello es lo que acaba determinando la acción de Gobierno. Y 
por último, Sr. Herrera, también en este mismo pleno, hemos aprobado la constitución del 
Consell de Comerç, órgano de participación para el sector comercial y de restauración de la 
ciudad.” Esto ya es de hoy, en ese Consell de Comerç se deciden y consensúan con los 
representantes de las asociaciones de restauradores y comerciantes todas las acciones que tienen 
que ver con Fira de Esparrecs o GastroGavà, Mercat de Sant Nicasi, campañas comerciales de 
Navidad y otro tipo de acciones de dinamización comercial. Sr. Herrera, la actitud de escucha 
activa de este gobierno municipal con la ciudadanía es intrínseca a toda la acción de gobierno. 
Escuchamos, analizamos y proponemos a entidades, partidos y ciudadanía, esa es nuestra 
dinámica de trabajo habitual por más que usted no se haya molestado a participar de ella o al 
menos a conocerla. 
 
 
Per acabar el torn de precs i preguntes de GSSP, també el sr. Miguel Herrera va exposar --com 
antecedents del prec que desprès faria-- que aunque en ocasiones parezca que no queremos 
reconocerlo, en Gavà como en casi todas las ciudades hay un problema con la falta de 
protocolos de actuación hacia la gente que duerme en la calle en invierno. Es cierto que estamos 
teniendo un invierno tardío, pero en estas semanas ya comprobamos como las temperaturas, 
sobre todo las mínimas nocturnas, comienzan a descender. Además el índice de humedad está 
siendo bastante alto debido a los días de sol que estamos teniendo. Esto hace que la sensación 
térmica nocturna sea menor que la temperatura reflejada por los termómetros. A este progresivo 
descenso de las temperaturas hay que sumarle la época de lluvias que se avecina, o cual hace 
aún más difícil la vida de la gente sin hogar. Tras revisar los protocolos municipales de 
actuación por frío comprobamos que nos basamos en el Protocolo de actuación de la 
Generalitat, que aunque no está mal a nosotras/os nos parece insuficiente. A continuació va 
formular el següent prec: Que se elabore un protocolo municipal propio que contemple no solo 
los casos de frío que recoge la Generalitat. Un “Protocolo para personas sin hogar en 
condiciones meteorológicas adversas”, que podría estar consensuado entre Servicios Sociales y 
la Policía local y cuerpos de seguridad (dado que son la primera línea de actuación, y dado su 
conocimiento directo de los casos de gente sin hogar y cómo les afectan las condiciones 
metereológicas). Este protocolo podría recoger tanto temperaturas mínimas que sean superiores 
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al -0,1º establecido por la Generalitat, así como también las lluvias abundantes y continuadas, y 
otros efectos meteorológicos, como granizo, nieve, o fuertes vientos. 
 
 
En relació a aquest prec el sr. Miquel-Àngel Díaz, tinent d’alcalde, va assenyalar que en Gavà 
tenemos un Plan Básico de Emergencia Municipal que establece las medidas a tomar en todo 
tipo de emergencias: lluvias e inundaciones, viento, nevadas y heladas, olas de frío, incendios 
forestales, riesgo por transporte de mercancías peligrosas, gran concentraciones, accidente 
radiológico, entre otros. Por lo tanto no tiene porque preocuparse Sr. Herrera estamos bien 
protegidos. Cuando la Generalitat lanza la alerta por temperaturas extremas en primer lugar se 
activa el Comité de Emergencia Municipal, presidido por l’alcaldesa y formado por un consejo 
asesor y el gabinete de información. El consejo asesor está formado por  los responsables de los 
departamentos de movilidad, policía, protección civil, medio ambiente, Presec, y Benestar i 
Acció Social. El Comité de Emergencia se reúne mañana y tarde durantes los días que dura la 
alerta para hacer un seguimiento y tomar las decisiones correspondientes. Si es necesario 
también asisten los mossos d’esquadra. Se hace un seguimiento de las zonas de más riesgo y de 
los elementos vulnerables, que ya están definidos. Par las temperaturas extremas las zonas de 
más riesgo son la carretera BV-2041, los accesos a las carreteras, las calles con más pendiente, 
especialmente en la urbanización de Bruguers, calles estrechas o en las urbanizaciones de la 
zona forestal. Los elementos vulnerables son los que concentran personas, como los mercados y 
grandes superficies comerciales, los equipamientos deportivos, los teatros y cines, etc. También 
tenemos definido qué tiene que hacer cada uno de los departamentos del Ayuntamiento: en el 
caso de las actuaciones de los servicios sociales ya tuve ocasión de compartirlas con usted y tal 
como le comenté Servicios Sociales establece y acondiciona lugares de acogida, localiza mantas 
y voluntarios a través de Cruz Roja, por ejemplo; Presec revisa i/o compra sal, revisa los 
generadores, tira la sal si es necesario, entre otras; policía realiza un seguimiento de los 
indigentes y la revisión de las cadenas de los coches, patrulla y se coordina con otros cuerpos y 
servicios. Des de Alcaldía y Atención Ciudadana se realiza la comunicación para que la 
ciudadanía esté en todo momento estén informada de la situación y de las recomendaciones 
existentes.  
 
 
 
Finalment, i en quant els precs o preguntes formulats prèviament per escrit amb, si més no, vint-
i-quatre hores d'antelació al començament de la sessió, li va correspondre fer ús de la paraula al 
Grup Municipal del PP.  
 
En una primera intervenció, la regidora del PP, sra. Mónica Parés, formulava a l’equip de 
govern el prec de que el proppassat 5 de gener la ciutat de Gavà va a tornar a viure una tarda al 
carrer amb una nova multitudinària Cavalcada de Reis. I un any més van ser molts veïns i 
veïnes de Gavà els que ens van manifestar la seva sorpresa a més de queixa per l'hora de sortida 
de la mateixa doncs es va iniciar al voltant de les 19,45 hores sense tenir en compte l'espectacle 
anterior a la Plaça Jaume Balmes. Tenim coneixement de que el suggeriment d'avançar l'hora 
d'inici de la Cavalcada també l'han fet arribar al Govern Municipal fins i tot, mitjançant les 
xarxes socials. Per tot l’exposat va fer el següent prec: Que el Govern Municipal estudiï 
modificar l'horari de sortida de la Cavalcada de Reis a partir de l'any vinent tot tenint en compte 
els suggeriment de la ciutadania i adaptant-la als horaris dels més minyons. 
 
Tal i com vostè diu, --respongué el sr. German Barrena-- el passat 5 de Gener vam viure una 
tarda al carrer amb una nova multitudinària cavalcada. La sortida de la cavalcada es fa un cop 
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finalitza l’espectacle de reis que es dur a terme a la Plaça Balmes. Com be sap, aquest 
espectacle és sempre un dels més destacats dintre de les festes de Nadal i Reis per la seva 
espectacularitat. Però perquè així sigui, és necessari que comenci una vegada ja és del tot de nit 
degut a les característiques tècniques del propi espectacle. De totes formes, estudiarem les 
possibilitats de modificar l’horari per tal d’iniciar l’espectacle i per tant també la cavalcada el 
més aviat possible. 
 
 
En un nou prec, aquest cop a càrrec del sr. Josep Llobet, es va exposar que ateses les queixes 
que ens han fet arribar pares i mares del Col· legi Santo Ángel pels problemes de mobilitat, 
neteja i civisme que s'observen a l'entorn del centre educatiu i que pateixen a les hores d'entrada 
i sortida dels alumnes. Per tot l’exposat va formular el següent prec: Que el Govern Municipal 
incrementi les acciones per millorar la mobilitat a l'entorn del Col·legi Santo Ángel atès que el 
control de policia local a l'Avinguda de les Bòbil·les resulta, habitualment, insuficient. Que 
s'incrementi el control en l'aparcament de l'entorn del Col·legi Santo Ángel per tal de facilitar la 
circulació especialment, en horari d'entrada i sortida de l'alumnat. Incrementar la neteja a 
l'entorn del Col·legi Santo Ángel atès que s'ha incrementat la presència de brutícia a les seves 
voreres pel l'existència de propietaris incívics de gossos. 
 
La resposta a aquest prec va anar a càrrec de la sra. Rosa-María Fernández, tinenta d’alcalde, 
qui va dir que l’Escola Santo Ángel, com a gairebé totes les Escoles de la ciutat, reforcem l’hora 
d’entrada i sortida de l’Escola, per què son molts els pares que van a portar o recollir als seus 
fills al col·legi, estacionant en segona i tercera filera. Donat que aquests episodis generen 
molèsties als propis pares i mares, i als veïns de la zona, treballarem en la realització d’accions 
per millorar aquesta mobilitat. Hem de recordar que molt a prop, hi ha un aparcament al Parc 
del Mil·leni on els pares podrien aparcar, per  poder deixar als seus fills a l’Escola. En 
referència a la neteja, tal i com indicava, es produïda por propietaris incívics de gossos, 
naturalment, estem i continuarem realitzant mesures per paliar aquestes situacions, entre elles, 
reforçar la neteja d’aquestes zones.   
 
 
 
Tot seguit, es va passar a un TERCER prec del PP.  I així la sra. Mónica Parés, com 
antecedents, es va referir a que des de l'Ajuntament de Gavà i entitats locals es duen a terme 
accions contra la violència de gènere. Una de les novetats dels darrers mesos ha estat fer un 
minut de silenci a la  Plaça Major de la ciutat cada vegada que es té constància de manera oficial 
de la mort d'una nova dona. Des del Grup Municipal Popular ens hi unim al rebuig i manifestem 
la nostra condemna però cal una major implicació de la ciutadania en les accions que es duen a 
terme a la ciutat vers aquesta xacra social.  Per tot l’anterior va formular el següent prec: Que el 
Govern Municipal ampliï els seus mitjans per la difusió de les accions de rebuig contra la 
violència masclista que es duen a terme a Gavà, especialment, de les que es fan al carrer com el 
minut de silenci davant una nova víctima doncs el que cal és una major conscienciació 
ciutadana.  
 
Agraïm el suport del Partit Popular --va respondre la sra. Gemma Badia-- a l’acte que 
organitzem per rebutjar la violència masclista i fer un petit homenatge a les víctimes. Des de 
l’Ajuntament es fa una àmplia difusió de l’acte amb els nostres mitjans. Ho enviem a totes les 
entitats de la ciutat, al personal de l’ajuntament i als regidors del consistori. També hem fet 
difusió a través del Bruguers tant al digital cada vegada que es produeix l’acte, com al Bruguers 
paper fent un ampli reportatge.  Igualment fem difusió a les xarxes socials de l’ajuntament. 
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Creiem que és un acte que també s’anirà difonent boca a boca, a mida que es vagi consolidant, 
però també, (com li he comentat a la regidora de GSSP), fem activitats durant tot l’any per 
sensibilitzar a la població contra la violència masclista i demanar-los que actuïn contra ella. 
Aquests treballs són molt importants no només per concentrar persones en un acte en un dia 
determinat, sinó per  aconseguir l’objectiu principal, que segur que compartim, que és disminuir 
el nombre de dones assassinades per violència masclistes 
 
 
A continuació el sr. Josep Llobet va prendre la paraula per recordar que el dia 8 de gener va 
finalitzar el període de proves del nou sistema d'accés a la Illa de vianants de la ciutat i d'ençà, 
ja es procedeix a sancionar als vehicles que no estan autoritzats. L'anunci d'aquest sistema de 
control d'accés va comptar amb les queixes de diversos comerciants del centre de la ciutat que 
van fer propostes al Govern Municipal per reduir l'impacte que la mesura podia tenir en els seus 
establiments. Per tot l’exposat va formular la següent pregunta: Quines de les mesures i 
propostes dels comerciants de l'Illa han estat tingudes en compte pel Govern Municipal abans de 
l'entrada en funcionament del nou sistema de control d'accés de vehicles? 
 
El sr. Ramon Castellano, tinent d’alcalde, va manifestar que el Govern municipal ha incorporat 
les següents propostes del comerciants de Gavà en relació al nou sistema de control d'accés de 
vehicles a l'Illa del centre:Ampliació de l'horari de càrrega i descàrrega, segons la proposta que 
es va debatre a la reunió amb comerciants realitzada el passat mes de desembre. A demanda dels 
comerciants l'horari de matí de dilluns a divendres passa de 7:00 a 10:30 h a ser de 7:00 a 11 
hores. La resta de l'horari de càrrega i descàrrega es manté igual; Ampliació del període de 
proves de la implantació del sistema de lectura i inici de sancions per denúncies. Donada la 
proximitat de la campanya de Nadal, a petició dels comerciants, es va allargar extensament el 
període de lectura de matrícules sense sanció, fins al dia 7 de gener; Flexibilitat quant al número 
de vehicles que cada establiment comercial podia sol·licitar per l'autorització d'accés sense data 
de finalització per motius relacionats amb la gestió del negoci. 
 
 
 
Finalment i acabant el torn de precs i preguntes, la sra. Mónica Parés,  donat que –digué–  una 
vegada superada la campanya comercial de desembre que vàrem iniciar amb les Festes de Sant 
Nicasi i que les de gener que continuen amb les rebaixes actuals, cal seguir apostant per 
l'activitat econòmica de la ciutat en els propers mesos. El mes de març de 2015, dins del Pla de 
Dinamització Comercial de l'Ajuntament de Gavà i en col·laboració amb el sector comercial del 
municipi es va celebrar a la ciutat el Primavera Weekend, un cap de setmana  amb activitats 
adreçades a promoure les vendes  i el consum als establiments i que comptava amb 3 accions: 
shopping, tapes i festa. Per tot l’anterior va preguntar: Quin és el capteniment del Govern 
Municipal sobre la reedició de les jornades de Primavera Weekend  aquest any 2016? Quines 
seran les novetats que presentarà respecte a l'edició de l'any passat? Quines han estat les accions 
dutes a terme amb el comerç i la restauració local per tal de que la seva implicació sigui major a 
la de l'any anterior? Quins seran els recursos amb els que compti el Govern Municipal durant al 
Primavera Weekend que l'objecció ha de ser que l'activitat econòmica de Gavà, els seu comerç i 
restauració tinguin projecció més enllà de l'àmbit municipal? 
 
Intervingué de nou el sr. Ramon Castellano per respondre que el Govern municipal te intenció 
de tornar a realitzar el Primavera Weekend en el cap de setmana del 19 i 20 de març. Les 
activitats de cada una de les línies d'acció (shopping, tapes i festa), ja siguin novetats o accions 
de continuïtat que es valora que s'han de mantenir, estan en elaboració. El programa del 
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Primavera Weekend serà el resultat de les propostes i acords del sector comercial, de serveis i 
de restauració que està implicat des dels seus inicis en la seva elaboració, conjuntament amb 
l'equip tècnic de la Unitat de Comerç, Turisme i Fires. Per tal de recollir i valorar propostes, es 
debaten en el Consell de Comerç, en trobades amb comerciants que es volen implicar en 
l'organització i execució de l'event, i en el foro d'establiments de comerç, serveis i restauració 
que treballa el Pla de Dinamització Comercial que s'està portant a terme. L'Ajuntament destina 
recursos econòmics, humans i materials al desenvolupament del projecte i a l'execució de les 
accions del Primavera Weekend: Dedicació del personal de la Unitat de Comerç, Turisme i 
Fires. Disseny i organització de les d'accions i assistència durant el cap de setmana. 
Contractació dels proveïdors necessaris. Reunions de coordinació de l'event. Recerca de 
finançament. Avaluacions mitjançant enquestes de satisfacció. Intervenció del departaments 
municipals de Mobilitat, Manteniment, Policia Local, Premsa, Imatge. Desplegament de 
comunicació de l'event tant a Gavà com en l'àmbit comarcal del Baix Llobregat i Barcelona. 
Infraestructures i subministraments (carpes, escenaris, instal· lacions elèctriques, taules, cadires, 
etc) 
 
 

DECLARACIONS POLÍTIQUES  
 
U - 1) - DECLARACIÓ POLÍTICA PRESENTADA PELS GRUPS MUNICIPALS DE 
PSC, C’s, ERC, GSSP, PP i CiU DE REBUIG AL TANCAMENT D’UN GRUP DE P3 A 
L’ESCOLA PÚBLICA DE GAVÀ PER AL CURS 2016/2017.  
 
Atès que la Declaració Política d’urgència no estava inclosa en l’ordre del dia de la sessió plenària 
es requeria, d’acord amb el que disposa el darrer paràgraf de l’art. 66 del Reglament Orgànic 
Municipal, la unanimitat de tots els regidors per a procedir a la seva substantació, per la qual cosa l’ 
alcaldessa va demanar es procedís, en primer lloc, a la seva votació, obtenint en la mateixa el suport 
de tots els grups polítics per a la seva inclusió en l’ordre del dia. 
 
Aprovar la Declaració Política presentada pels grups municipals del PSC, C’s, ERC, GSSP, 
PP i CiU, de rebuig al tancament d’un grup de P3 a l’escola pública de Gavà per al curs 
2016/2017, declaració que, va ser aprovada per unanimitat de tots els grups municipals, i 
diu així:  
 
La davallada demogràfica d’aquests darrers anys està portant al Departament d’Ensenyament a 
tancar grups de P3 a diversos municipis de la comarca. Aquesta situació també afecta a Gavà, 
on en els darrers anys s’han perdut 2 grups de P3 d’escoles públiques. Ara, el Departament 
comunica que es planteja tancar, de cara al curs pròxim curs escolar un nou grup de P3. 
 
L’Ajuntament i la ciutat de Gavà sempre ha apostat per una escola pública de qualitat i això 
implica necessàriament que es mantinguin les escoles que existeixen, tal com estan 
estructurades. Si són de dues línies,  han de conservar les dues línies i l’equip docent que tenen 
per poder dur a terme el seu projecte. 
 
Entenem que no es poden prendre decisions en l’àmbit de l’educació des de criteris només 
demogràfics. L’educació té una funció pública essencial en la societat, formar als nostres futur 
ciutadans i ciutadanes, i hem de vetllar perquè tingui els recursos que necessita. 
 
Actualment, les ràtios de P3 de l’escola pública són de 25 infants, ràtios realment elevades per 
poder atendre la diversitat que existeix avui en dia a les aules. Si hi ha una davallada 



 30 de 30 

demogràfica es pot prendre la decisió de reduir les ràtios a 20 infants per aula, i això redundaria 
en una millor atenció i qualitat educativa i a llarg termini contribuiria a la reducció del fracàs 
escolar. 
 
Atès que la comunitat educativa, direccions, mestres, famílies i sindicats estan a favor de baixar 
ràtios a P3 com a mesura per a evitar tancament d´aules; que no només salvaguarda l’escola 
pública del seu afebliment, sinó que millora les condicions de treball, i fomenta una educació de 
qualitat. Tenint en compte, així mateix, que el rebuig al tancament de grups i línies de P3 i el 
posicionament a favor de baixar ràtios es recull amb una demanda de moció per part de CCOO, 
així com posicionament favorable de la Coordinadora d´AMPAS públiques de Gavà i sindicats 
d´ensenyament públic. 
 
Atès que a Catalunya existeix una xarxa de centres finançats amb fons públics i que durant 
molts anys hem treballat per reduir les diferències entre ells. Que una decisió del Departament 
que planteja només reduir grups a l’escola pública comportaria una desigualtat de tracte entre 
ambdós tipus de centres i la possibilitat que es torni a obrir una confrontació entre tipus de 
centres que no afavorirà la unitat del model educatiu. 
 
Atès que l’educació i l’escola pública és un instrument de cohesió social i d’igualtat 
d’oportunitats i ha de formar part d'un debat col· lectiu i permanent de la societat catalana per 
garantir una formació que ens permeti ser lliures, autònoms i competents per a una societat 
complexa i en la que ningú ha de quedar al marge. 
 
Per aquestes consideracions, els grups municipals de Grup Municipal Socialista; Grup 
municipal C’s; Grup Municipal d’ERC; Grup Municipal Sí Se Puede; Grup Municipal de CiU i 
Grup Municipal del Partit Popular, proposem al ple els següents 
 
ACORDS: 
 
PRIMER .- Manifestar el rebuig de l´Ajuntament de Gavà a que es tanqui un grup de P3 a la 
nostra ciutat durant el curs 2016-2017. 
 
SEGON.- Demanar al Departament d’Ensenyament que obri un espai de diàleg amb la 
comunitat educativa i els Ajuntaments de Gavà i de la resta del Baix Llobregat per tal 
d’analitzar les dades i adoptar les mesures que afavoreixin l’educació, la seva qualitat i l’impuls 
a l’èxit escolar tot reforçant els centres públics que podrien, entre d’altres, fer efectiva una 
reducció de ràtios fins a 20 alumnes per als nous grups de P3 i garantir el manteniment de les 
plantilles de treballadores i treballadors actuals. 
 
TERCER.- Instar el Govern de la Generalitat a obrir un procés obert a tota la comunitat 
educativa per revisar l'actual model educatiu i consensuar una nova llei un nou marc legal fruit 
d’un gran pacte per l’educació que organitzi el sistema educatiu a Catalunya, adaptat que pugui 
adaptar-se a la nova realitat i a l'actual context econòmic, social i demogràfic. 
 
QUART .- Defensar una distribució social i territorial equitativa del sistema educatiu i la unitat 
del sistema del sistema públic d’ensenyament i que, per tant, que les escoles públiques i les 
finançades amb fons públics però de titularitat privada tinguin el mateix tractament en quant a 
ràtios i previsions de línies i grups. 
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CINQUÈ .- Fer una crida a les famílies de Gavà a confiar en la qualitat de l’ensenyament públic 
basat en els principis d'equitat, integració, inclusió, gratuïtat, democràcia i coeducació. 
 
SISÈ.- Traslladar els presents acords al Departament d’Ensenyament de la Generalitat de 
Catalunya i els seus Serveis Territorials al Baix Llobregat, als grups parlamentaris del 
Parlament de Catalunya, al Consell Comarcal del Baix Llobregat a les entitats municipalistes 
(FMC i ACM), a la FAPAC, a les secretaries d’Educació dels sindicats d’ensenyament públic 
representats a Gavà, a la Coordinadora d’AMPAS de l’escola pública i les AMPAS de Gavà i a 
la ciutadania del municipi a través dels mitjans de comunicació locals. 
 

---------- 
 
L’alcaldessa, sra. Raquel Sánchez, va exposar que aquest matí --tal i com havien comunicat a  la 
direcció del centre afectat pel tancament d’un grup de P3, així com a la coordinadora 
d’AMPAS--, el director de Serveis Territorials de la Generalitat els hi havia traslladat la seva 
intenció de, finalment, mantenir el mateix número de places d’ensenyament de P3 a la nostra 
ciutat. Malgrat això, considerava que era bo mantenir la Declaració Política doncs amb aquesta 
unitat d’acció es mostrava la unanimitat política que existia envers una qüestió de capdal 
importància com era l’ensenyament.  
 
 
Tot seguit, el sr. Miguel-Àngel Díaz, tinent d’alcalde del grup del PSC, va dir que no es podien 
prendre decisions en l’àmbit de l’educació des de criteris demogràfics i economicistes tot 
recordant que l’equip de govern sempre havia apostat per una escola pública de qualitat i per 
aquest motiu s’havien de mantenir l’oferta de grups d’ensenyament atès que l’educació tenia 
una funció pública essencial i suposava l’eix vertebrador per la cohesió social.  
 
Considerava que les ràtios de 25 infants per classe a P3 eren força elevades per poder atendre la 
diversitat que existia a les aules  i era convenient reduir-ne l’alumnat a 20 per classe amb 
l’objectiu de minorar el fracàs escolar. 
 
Per tothom era conegut--prosseguí-- que existia una  xarxa de centres finançats amb fons públic  
i s’havia de treballar per aconseguir una unitat en aquest model reduint les diferències perquè 
les regles de joc havien de ser igual per a tots.  
 
 
La intervenció del grup municipal de CiU va anar a càrrec del regidor Antoni Rafanell qui va 
assenyalar que la formació política que representava estava al costat de la unitat de mobilització 
ciutadana que s’havia produït arran de la intenció de suprimir un grup de P3. Com que finalment 
la Generalitat ho havia reconsiderat fent marxa enrera va avançar que votarien a favor de 
l’aprovació de la Declaració Política. 
 
La sra. Mónica Parés, regidora del grup municipal del PP va manifestar, de manera literal, el 
següent: “Celebrem que una vegada més, amb la unanimitat de tots els grups municipals, 
s'aprovi una declaració política en aquest Plenari. 
 
Però lamentem que una vegada més, aquesta unanimitat es degui a incompliment, deixadesa de 
funcions o retallades de la Generalitat de Catalunya envers els veïns i veïnes de Gavà. 
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I aquesta vegada, coincidint amb altres Declaracions Polítiques presentades en les que es 
demana al nou Govern de la Generalitat que tingui en compte el municipalisme i que compleixi 
amb els seus compromisos amb la nostra ciutat tant en l’àmbit de la Sanitat com el de 
l’Educació. 
 
Doncs ara hem d'afegir un de nou que afecta a la formació dels nostres infants, a la seva 
educació i per tant a la seva formació, com a futurs veïns i veïnes de Gavà. 
 
El límit o l'ampliació de les ràtios a les escoles, la llibertat del pares a escollir el centre en el que 
volen matricular als seus fills, la llengua vehicular per aquests estudis i la importància de 
mantenir el districte únic a la nostre ciutat podran ser temes a debatre en altres espais  i en un 
altre moment però ara el que toca és fer una crida a la Generalitat de Catalunya que s'estima més 
tancar línies i mantenir barracots però seguir adoctrinant. Ho hem fet i sembla que ha tingut 
resultat perquè ara es desdiuen del que diuen era la seva primer intenció. 
 
Per això, per adoctrinar des dels mitjans de comunicació i per subvencions a entitats identitàries 
no els hi calen estudis demogràfics. Ho fan amb injeccions de diners sense informes i sense 
escrúpols. 
 
Doncs per això, per mantenir a les persones al capdavant de les seves polítiques i especialment, 
al infants de la nostra ciutat i de tota la comarca del Baix Llobregat caldrà que la Generalitat de 
Catalunya modifiqui la LEC (Llei d'Educació de Catalunya) i també les seves prioritats a l'hora 
de governar-nos. 
 
És per tot l'exposat que el Grup Municipal Popular a signat aquesta Declaració Política que 
evidentment, votarem a favor.” 
 
 
El següent regidor que va prendre la paraula va ser el representant de la formació política de 
GSsP, qui va expressar que el tancament de línies de P3 és possible que obeeixi en part a criteris 
demogràfics, però en gran part qui es beneficia d'aquestes polítiques eren les empreses totalment 
privades que es lucren de la manca de centres amb fons públics, o del minvament en la qualitat 
dels mateixos a causa de la ratio. 
 
Parafrasejant al secretari general de CCOO en aquesta matèria estaven en contra d'un criteri 
polític que carregava sobre l'oferta educativa la problemàtica que genera la reducció de la 
natalitat, sobretot tenint en compte que hi ha alternatives com la reducció de ratios que 
permetien mantenir tots els centres públics de P3, millorar la qualitat i mantenir els llocs de 
treball.  
 
Per acabar, va dir que donarien suport a la Declaració Política sol· licitant a l’equip de govern 
que implementi polítiques actives que visibilitzin l'errònia decisió del Departament 
d'Ensenyament i els Serveis Territorials del Baix Llobregat. Considerava que l’educació havia 
de ser pública i de qualitat sempre. 
 
 
El sr. Albert Massana va encetar el torn del grup municipal d’ERC mostrant la seva satisfacció 
pel fet que, entre totes les forces polítiques i diverses associacions, havien fet recular a la 
Generalitat en la seva voluntat inicial. Tot seguit, de manera textual, digué el que segueix: 
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“Com a partit d'esquerres, creiem que l'escola pública, laica, inclusiva i de qualitat ha de ser el 
referent del sistema educatiu de qualsevol país modern. 
 
Que l'escola pública és un pilar fonamental de l'estat del benestar, i com a tal ha de ser potenciat 
i promogut, però no des d'un punt de vista assistencial, sinó com una inversió de futur, ja que la 
millor formació de la població sempre té com a resultat una societat més pròspera, més resistent 
a les fluctuacions de l'economia, amb més capacitat d'innovació 
 
Que l'escola pública és la millor garantia de cohesió social, evitant la segregació de l'alumnat 
per raons econòmiques i la garantia també de la igualtat d'oportunitats, en suma, el millor 
ascensor social 
 
Que la situació a Gavà pel que fa a la presència d'escoles públiques i privades està 
desequilibrada: hi ha, en conjunt, més oferta de privada concertada que de pública, i hem 
d'intentar frenar i revertir aquesta tendència que acabarà afectant la nostra cohesió com a ciutat, 
i que a més és una situació que comença a ser anòmala en els municipis del nostre entorn 
 
Entenem que en un context de descens demogràfic s'han de primar els arguments de qualitat per 
sobre dels de quantitat, i que si això implica baixar ràtios en escoles públiques, s’aconsegueix 
mantenint les dotacions de personal i materials, que és el que s'ha de fer per seguir incidint en la 
millora de la qualitat educativa. 
 
Finalment, amb el procés constituent que ara s’obre al Parlament tenim l’oportunitat de 
dissenyar del tot un marc educatiu segons aquests principis i és necessari trobar consensos i 
arribar a un gran pacte nacional per fer-ho possible.” 
 
 
 
Pel que fa al grup municipal de C’s, el sr. Miguel-Ángel Ibáñez, va assenyalar que coincidia 
amb l’apreciació que havia fet el tinent d’alcalde dient que l’educació no es podia reduir a uns 
simples números. 
 
En C’s estaven convençuts de que l’escola pública havia d’estar amb les mateixes condicions 
que l’escola concertada i en aquest cas, s’anava cap a una diferenciació de la qual estaven en 
contra. S’havia de procurar que un cop realitzada la fase d’aprenentatge els estudiants fossin  
lliures i comptessin amb una bona educació, un bon conexiement i capacitat de raonar per si 
mateixos.  
 
Considerava que ja n’hi havia prou de retallades als pressupostos i als llocs de treball i ara el 
que tocava era mantenir recursos i canviar de criteris disminuint el ratio d’alumnes i donar les 
condicions per tal que els mestres poguessin personalitzar la seva docència incrementant la seva 
atenció ja que sobre aquesta base s’han de construir les etapes posteriors i això incidirà en una 
major educació posterior  i una disminució del fracàs escolar. 
 
Va titllar la Declaració Política d’adient i oportuna en la qüestió de P3 però va voler anar més 
enllà dient que aquest fet havia de suposar un canvi de criteri a l’hora d’enfrontar-se al que 
s’havia de fer amb el sistema educatiu amb les possibilitats econòmiques actuals i s’hauria 
d’aplicat a tot el cicle formatiu. 
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L’alcaldessa, sra. Raquel Sánchez, va manifestar que es tractava d’una molt bona notícia i que 
s’havia de felicitar a totes les forces polítiques, així com agrair la tasca de la coordinadora 
d’AMPAS i la dels sindicats ja que havien estat molt implicats en aquesta defensa del model 
d’escola pública de qualitat i inclusiva. 
 
 
1) -  DECLARACIÓ POLÍTICA PRESENTADA PEL GRUP MUNIC IPAL DE GSSP EN 

SUPORT AL REFERÈNDUM SOBRE EL 3 + 2 
 
Aprovar la Declaració Política, presentada inicialment pel grup municipal  de GSSP en relació 
al referèndum sobre el 3 + 2, declaració que, després del debat i un cert consens entre els grups 
que finalment votarien a favor, diu així:  
 
Exposició de motius: l’estudiantat, com a principal afectat per l’aplicació del Decret que 
instaura el model del 3+2, i no havent tingut resposta les seves demandes dins les institucions 
educatives universitàries, utilitzarà el referèndum com a eina democràtica per reobrir el debat 
sobre la qüestió. 
 
Atès que: 
 

• La universitat pública es caracteritza per la seva manca de diàleg entre col·lectius 
universitaris a l’hora de prendre decisions que n’afecten tota la comunitat. 

 
• En els darrers anys s’han imposat reformes acadèmiques, augments de taxes i d’altres 

qüestions, evitant el debat polític i ometent la opinió d’una part important del sector 
educatiu. 

 
• Les institucions universitàries no han escoltat les demandes de l’estudiantat i han pres 

decisions vinculants sense la seva participació real. 
 

• L’estudiantat conforma el major gruix de la comunitat educativa i és el principal afectat 
per la reforma de manera directa. 

 
• Actualment ens trobem en un escenari en què es començarà a aplicar el model del 3+2, 

englobat en el Decreto de Flexibilización del Sistema Universitario Español, que pretén 
transformar el model universitari i augmentar encara més la dificultat d’accés a 
l’educació. 

 
• El moviment estudiantil es proposa organitzar un referèndum entre l’alumnat que 

permetrà saber quin és el posicionament d’aquest respecte el sistema de 3+2. 
 

• El referèndum pretén esdevenir una eina democràtica amb els objectius de generar un 
debat sa al voltant de la qüestió i que les institucions acatin el mandat ciutadà que s’hi 
manifesti. 

 
Per tots aquests motius, el grup municipal de Gavà, Sí se puede proposa al ple de l’Ajuntament 
de Gavà l’adopció dels següents acords: 
 
PRIMER.- Manifestar el suport de l’Ajuntament a la proposta de realització d’un referèndum 
sobre el 3+2 entre l’alumnat de les universitats públiques. 
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SEGON.- Instar al Govern de la Generalitat de Catalunya a obrir un procés participatiu de debat 
entorn l’aplicació del 3+2 que compti amb la representació estudiantil corresponent. 
 
TERCER.- Comunicar aquest acord al President de la Generalitat de Catalunya, a la 
Presidència del Parlament de Catalunya; als grups parlamentaris del Parlament de Catalunya, al 
Govern d'Espanya al grups parlamentaris del Parlament Estatal, al Departament d’Ensenyament 
de la Generalitat de Catalunya i sol·licitar que aquest òrgan el faci arribar als equips de govern 
de les universitats públiques de la seva competència. 
 
La Declaració política va ser aprovada per dotze (12) vots a favor (8 PSC, 3 ERC i GSSP), cap 
en contra i set (7) abstencions (3 C’s, 2 PP i 2 CiU), donant-se per tant el vot favorable de la 
majoria simple (més vots afirmatius que negatius) dels membres de la Corporació presents –en 
aquest moment- a la sessió (19), quòrum que, amb caràcter general, exigeix l'art. 47.1 de la Ley 
7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i l’art. 114.1 del Decret 
legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim 
local de Catalunya. 
 

---------- 
 
El sr. Miguel Herrera, regidor del grup municipal de GSsP, va donar lectura a la Declaració 
Política i, tot seguit, el sr. Ramon Castellano, tinent d’alcalde de la formació política de CiU va 
obrir el torn d’intervencions dient que el 3 + 2 no era una reforma universitària sinó un decret 
que incidia en la flexibilitat de la durada dels estudis en el que conviurien graus de durada de 
tres i quatre anys amb màsters universitaris d’un o dos anys d’igual manera que succeïa en molt 
països de la Unió Europea. 
 
Va posar de relleu que el govern de Catalunya s’havia posicionat a favor d’aquest decret ja que 
la durada de 3 anys dels graus era una reivindicació històrica del sistema universitari català. 
 
D’altra banda va recordar que Consell de l’Estudiantat Universitari de Catalunya participava en 
el debat, qüestió que es contradeia amb el que s’assenyalava a la Declaració  
 
Afegí que la posada en marxa de graus de tres anys no significarà un greuge econòmic ni per els 
estudiants ni per a les universitats ja que els estudiants que passin a cursar un màster de dos 
anys després de realitzar un grau de tres anys pagaran el màster a preu de grau i les universitats 
també mantindran el seu finançament. 
 
Per acabar va dir que estar d’acord amb aquest decret significava no cedir sobirania a l’Estat 
espanyol i aquesta era l’ocasió per tal que el govern de Catalunya, els estudiants i les 
universitats poguessin decidir --de manera autònoma-- quina seria la durada dels graus. 
 
Per tot l’anterior va dir que farien un vot d’abstenció.  
 
 
Per la seva banda, la sra. Mónica Parés, regidora del grup municipal del PP va manifestar, de 
forma literal, el següent: “El Reial Decret que segons la Declaració Política es qüestiona és un 
reial decret aprovat pel Govern d’Espanya en el que es pretén és afavorir la flexibilitat i la 
internacionalització de les nostres universitats i del nostre sistema universitari. 
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Amb ella, s’aconsegueix una major mobilitat dels estudiants universitats estrangeres i també que 
més estudiants estrangers s’incorporin a la nostra universitat. 
 
A més, es permetrà un increment dels convenis de doble titulació amb altres països fent els 
estudis universitaris més atractius. 
 
Tot plegat, és fruit d’una reforma del sistema rígid després de la implantació del procés de 
Bolonia. 
 
Per això ara, la convalidació i reconeixement de les titulacions o l’accés al doctorat en 
universitats d’altres països serà més senzilla. 
 
I el més important, és respectuosa amb l’autonomia universitària. En cap cas estan obligades a 
implantar titulacions de Grau de menys de 240 crèdits ja que el Reial Decret parla d’aquesta 
possibilitat com un fet però no com una obligació. 
 
Finalment, hem de recordar que la Conferència General de Política Universitària va aprovar el 
24 de juliol de 2014, amb la pràctica unanimitat dels seus membres, la proposta del Reial 
Decret.   
 
Amb aquesta Declaració Política es pretén que els estudiants universitaris sotmetin aquest Reial 
Decret a referèndum. 
 
Des del Grup Municipal Popular defensem el Reial Decret per totes les valoracions comentades 
però és que a més, es tracta d’una norma que afecta a tota la comunitat universitària i en cas de 
poder ser sotmesa a referèndum no ens valdria només l’opinió d’una part. 
 
És per tot l’exposat, que ens abstindrem en aquesta declaració política”. 
 
 
A continuació, el sr. Andreu Pérez, regidor de la formació política d’ERC, va prendre la paraula 
per recordar que el passat mes de desembre ja va començar la tanda de referèndums no 
vinculants impulsats pels estudiants on va haver-hi més participació que en les eleccions al 
rectorat i al gener s’havien reprès. 
 
Al seu parer el que el decret 3 + 2 pretenia era, de manera encoberta, elititzar les universitats 
catalanes, encarint els preus finals atès que la suma del 3 + 2  suposava un increment aproximat 
del 20% respecte dels graus que hi havia fins ara, que tenen una durada de 4 anys. En suma, 
restringia l’accés a les classes populars. 
 
Així les coses, esperava que continuessin les mobilitzacions per tal que aquest referèndum --
com tots els referèndums de qualsevol índole-- fos una realitat i es deixés expressar als 
estudiants la seva voluntat i d’aquesta manera el govern d’Espanya s’avingués a negociar.    
 
 
En el torn del grup municipal de C’s el sr. Francisco Gavilán va expressar que des de la 
formació política que representava donaven suport a l’educació de qualitat per tal que tots els 
ciutadans tinguessin les mateixes oportunitats. 
 



 37 de 37 

Trobaven a faltar diversos punts en la Declaració Política com ara que el 3 + 2 incrementava el 
cost. En aquest sentit, podia ser que l’increment en un any de Grau comparat amb un de màster 
sigui cinc vegades més car però depenia del màster que s’escollís. 
 
Encara que defensaven i recolzaven la llibertat d'expressió democràtica per part dels alumnes 
per expressar el seu descontentament i sobretot perquè ells i la seva família eren els qui, fet i fet, 
havien de suportar aquest sobre cost, opinaven que aquesta resposta de referèndum havia de ser 
més inclusiva i estudiar altres aspectes més tècnics escoltant a tots els actors educatius. Per tot 
l’anterior, va avançar que el seu vot seria d’abstenció. 
 
 
Pel que feia al grup municipal del PSC el tinent d’alcalde Miquel-Àngel Díaz va dir que el 
decret del 3 + 2 era una de les poques reformes del govern de Rajoy que havia seguit la seva 
línia al no dialogar amb les parts implicades com eren els estudiants, rectors d’universitats, 
sindicats, etc. 
 
Va recordar que el PSC va fer una proposta que va ser rebutjada pel govern espanyol i ara ens 
trobàvem amb una reforma que no agradava a ningú de la comunitat educativa. Fins i tot 
l’informe que va fer al respecte el Consell d’Estat va ser crític  amb la reforma. 
 
Els estudiants estaven amoïnats perquè el preu de les carreres es podia encarir i aquest fet 
afectava de ple a les classes populars. Per aquest motiu s’havia de permetre una consulta amb 
els estudiants per escoltar la seva veu i quines eren les seves inquietuds. 
 
Finalment digué que com s’havien acceptat les esmenes que havien proposat votarien a favor de 
l’aprovació de la Declaració Política.  
 
 
Va tornar a intervenir el sr. Herrera per aclarir que als estudiants eren el qui, a dia d’avui, ningú 
els havia escoltat. Si bé els rectors no havien participat activament en aquesta qüestió si 
disposaven d’una plataforma d’expressió a diferència dels estudiants. Per això es demanava un 
referèndum per reobrir el debat i donar als estudiants la possibilitat d’expressar-se. 
 
Tenia la sensació que ni el grup de CiU ni el del PP tenia clar quin era el sistema 3 + 2 ni les 
repercussions que tindria per als estudiants universitaris, sobre tot, per als que no comptessin 
amb els recursos necessaris.  
 
 
 
2) -  DECLARACIÓ POLÍTICA PRESENTADA PEL GRUP MUNIC IPAL D’ERC 

SOBRE LES PRIORITATS DEL NOU GOVERN DE LA GENERALIT AT EN 
RELACIÓ AL MUNICIPI DE GAVÀ  

 
Aprovar la Declaració Política, presentada inicialment pel grup municipal d’ERC sobre les 
prioritats del nou govern de la Generalitat en relació al municipi de Gavà, declaració que, 
després de ser debatuda i admesa alguna esmena formulada al respecte, i amb el vot final 
favorable de tots el grups municipals, diu així:  
 
Exposició de motius  
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El 27 de setembre van tenir lloc eleccions al Parlament de Catalunya, i el 14 de gener es va 
formar el nou Govern de la Generalitat. 
 
Aquest nou govern s’ha constituït sota unes condicions econòmiques molt desfavorables, tant 
per la situació de crisi econòmica que afecta la major part de les economies occidentals, com per 
l’incompliment sistemàtic dels governs estatals de les obligacions financeres derivades de 
l’Estatut del 2006, la manca d’una revisió urgent del sistema de finançament,  i la falta de diàleg 
i negociació entre el govern central i el de la Generalitat. 
 
Aquests incompliments  i aquesta manca d’acords davant la necessitat d´un finançament que no 
es basi en les necessitats preeestablertes de despesa sinó en una distribució de recursos adequats 
a les competències assumides per la Generalitat, sumats a les noves obligacions pressupostàries 
i la gestió dels anteriors governs, limiten la capacitat de despesa del govern català, per a fer 
possible la captació dels recursos necessaris per a les polítiques socials del país. 
 
En aquest sentit, és oportú que l’Ajuntament de Gavà, com a administració més propera a la 
ciutadania, i per tant la que coneix de primera mà les necessitats més immediates del municipi, 
torni a manifestar a la Generalitat, i ara  faci arribar al nou govern, les prioritats de la ciutat, 
perquè siguin tingudes en compte en el transcurs de la seva gestió, en el marc del pla de xoc de 
mesures socials urgents, esdevinguin prioritàries i concretades en la seva acció de govern. En 
aquest sentit, el Ple de l’Ajuntament de Gavà insta el nou govern de la Generalitat a:  
 
PRIMER .- Complir les resolucions relatives a Gavà que el Parlament de Catalunya ha acordat 
durant les legislatures IX i X i, en particular:  
 

a) Licitar l’avantprojecte i el projecte d’ampliació de l’hospital de Viladecans durant 
l’any 2016, tal com es va acordar pel Parlament, els Ajuntaments afectats i el govern 
de Catalunya, amb l’objectiu que segueixi exercint d’hospital de referència per a les 
poblacions de Castelldefels, Begues, Gavà, Viladecans i Sant Climent de Llobregat, i 
incrementar el personal i els recursos materials necessaris per reduir-ne 
substancialment les llistes d’espera i el col·lapse d’urgències.  

 
b) Iniciar el procés administratiu, tècnic i executiu per construir el nou edifici que 

substitueixi i millori l’actual de l’IES Bruguers.  
 

c) Crear l’institut-escola per al barri de Gavà Mar que fou acordat entre Ajuntament i 
Generalitat l’any 2015.  

 
d) Dotar i construir places de llars residencials i/o centres residencials a la zona per a 

persones amb discapacitat intel·lectual per cobrir la demanda existent. 
 
SEGON.- Comunicar aquests acords a tots els grups polítics del Parlament de Catalunya, a la 
presidència i consellers de la Generalitat de Catalunya.  
 
TERCER.- Fer difusió d’aquest acord a través dels mitjans de comunicació municipals.  
 

---------- 
 
El sr. Albert Massana, regidor del grup municipal d’ERC, va donar lectura a la Declaració 
Política i, a continuació, el sr. Antoni Rafanell, regidor de la formació política de CiU va avançà 
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que votarien a favor de l’aprovació de la Declaració Política perquè, com a grup municipalista, 
estaven d’acord en que es portessin a terme les fites que tenia la Generalitat a Gavà però va 
matisar que, per tal de tirar endavant aquest projectes calia que la Generalitat tingués la 
capacitat econòmica suficient. 
 
 
Arribat el torn del grup municipal del PP, el regidor Josep Llobet va manifestar que faria una 
intervenció conjunta per aquesta Declaració Política i la següent de l’ordre del dia atès que 
venien a dir qüestions similars.  
 
Si bé la formació política que representava compartia la part dispositiva de la Declaració 
Política presentada per ERC perquè, en definitiva, el que s’estava demanant era la creació de 
l’Institut-escola al barri de Gavamar, el nou edifici de l’IES Bruguers i l’ampliació de l’Hospital 
de Viladecans, no succeïa el mateix amb la part expositiva, motiu pel qual, havien sol·licitat en 
seu de Junta de Portaveus la supressió de determinats paràgrafs que feien al·lusions al futur de 
Catalunya i, al no haver-se acceptat, el seu vot seria d’abstenció. 
 
Pel que feia a la Declaració Política presentada pel PSC va mostrar la seva conformitat a la 
mateixa ja que es tractaven qüestions de rellevància a les que donarien suport. 
 
 
Tot seguit va prendre la paraula el sr. Miguel Herrera, regidor del grup municipal de GSsP, per 
dir que si bé el nou govern de la Generalitat s'havia constituït sota unes condicions econòmiques 
molt desfavorables, tal com també havia passat en la resta de l'estat espanyol, a aquesta situació 
calia afegir-hi la pèssima gestió i l'excés de retallades de l'ex-president Artur Mas, la qual cosa 
havia agreujat la situació econòmica i social de Catalunya. Malgrat tot, esperaven que el nou 
govern tingués en compte les necessitats específiques de la nostra localitat en particular, i del 
Baix Llobregat en general.  
 
Tal i com van manifestar en el sí de la Junta de Portaveus havien detectat incoherències entre la 
exposició de motius i la part dispositiva per la qual cosa anuncià que farien un vot d’abstenció. 
 
 
La intervenció del grup municipal de C’s va anar a càrrec de la regidora Guadalupe del Río, qui 
va lamentar que no s’haguessin recollit en la Declaració política cap de les modificacions 
proposades per la formació política que representava. En aquest sentit, no s’havia introduït el la 
reclamació del pagament del deute de la Generalitat amb l’ajuntament, circumstància que no els 
hi sorprenia ja que en seu de Diputació de Barcelona els grups d’ERC, Entesa, Convergència  i 
la CUP havien votat en contra d’una moció que instava al govern de la Generalitat a pagar el 
seu deute. No obstant l’anterior, com estaven d’acord amb els acords de la Declaració Política 
va avançar que votarien a favor de la Declaració Política. 
 
 
Per la seva banda, el sr. Miquel-Àngel Díaz, tinent d’alcalde del grup municipal del PSC, va dir 
que donarien suport a la Declaració Política atès que en la mateixa és plasmaven les prioritats 
del territori, de Gavà, i, a més, havien estat acceptades les modificacions que havien proposat. 
 
Va posar de relleu que les inversions que la Generalitat havia de fer a Gavà no es podien 
supeditar a un procés de sobirania i que, per tant, el govern autonòmic havia de saber prioritzar 
en la seva agenda.  
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Pel que fa als equipaments va fer-se ressò de que l’ajuntament havia demanat una reunió urgent 
amb el conseller per tal que la Generalitat assumeixi els compromisos adquirits en el seu dia en 
relació a l’Hospital de Viladecans. Respecte de l’IES Bruguers va manifestar que era 
absolutament necessari un nou equipament per donar més qualitat a l’educació secundària del 
municipi a l’igual que l’institut-escola de Gavamar. 
 
Va aprofitar per portar a col·lació la qüestió de l’habitatge tutelat residencial per a persones amb 
discapacitat en la que també s’havien produït moltes dilacions, per part de la Generalitat, en la 
seva execució. 
 
 
Per acabar, va dir que agraïm el vot a favor dels grups i en relació a la declaració, només afegir 
que estem convençuts, com a grup polític, que l'única manera d'obtenir els recursos necessaris 
per fer el nou hospital i els nous instituts és disposar de les eines adequades d'un estat propi, i en 
això estem compromesos 
 
Dit això, va esmentar que la Declaració Política inicial havia sofert modificacions però en el 
recull que es repartia abans del començament de la sessió plenària no hi constava la darrera 
versió de la Declaració. 
 
 
El sr. Miguel Herrera, regidor de GSsP, va aclarir que si finalment s’havien acceptat les 
esmenes que va proposar el PSC llavors canviarien el seu posicionament, votant a favor. 
 
 
En el mateix sentit, es va pronunciar el regidor del PP, sr. Josep Llobet. 
 
 
 
3) -  DECLARACIÓ POLÍTICA PRESENTADA PEL GRUP MUNIC IPAL DEL PSC EN 

RELACIÓ A LA CRIDA PER A LA IGUALTAT AL MÓN MUNICIP AL  
 
Aprovar la Declaració Política, presentada inicialment pel grup municipal  del PSC en relació 
a la crida per a la igualtat al món municipal, declaració que, després del debat i un cert consens 
entre els grups que finalment votarien a favor, diu així:  
 
Amb el mandat 2015-2019 i quan fa pocs dies ha pres possessió el nou president  de la 
Generalitat i es disposa d´un nou govern, s’inicia un nou període en el qual seran necessaris 
nous consensos polítics per tirar endavant solucions i iniciar un nou pla d’actuació, centrant la 
prioritat en els greus problemes socials i econòmics dels ciutadans i ciutadanes de Catalunya. 
 
Durant la crisi econòmica que encara pateix la majoria de la ciutadania, s’ha demostrat que les 
polítiques de proximitat dels municipis han estat les més útils per identificar i combatre les 
desigualtats.  
 
Però també és ben cert que en els darrers anys, els governs municipals no hem trobat el suport 
necessari d’altres administracions per lluitar contra les grans desigualtats generades per la crisi i 
les polítiques de retallades, que no han cregut en els Ajuntaments com a espai eficaços i propers 
on desenvolupar respostes a les necessitats socials. De fet, el Govern de la Generalitat molt 
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sovint no ens han proporcionat els recursos imprescindibles per al nostre funcionament i per a la 
prestació de serveis bàsics, traslladant-nos les seves dificultats financeres.  
 
Ara bé, tot i les dificultats, des del municipalisme català tenim la necessitat de situar al centre de 
l’agenda política de les institucions el foment i la defensa dels drets socials dels ciutadans i 
ciutadanes per una societat inclusiva.  
 
Per això, ens cal avançar cap a un model de desenvolupament econòmic dels municipis que faci 
possible combatre les desigualtats i crear les condicions per a un creixement sostenible i 
respectuós amb el medi ambient.  
 
Per tant, hem de reivindicar un finançament just i un model competencial adequat per als 
municipis per tal de dur a terme accions que permetin als ciutadans i les ciutadanes el seu 
desenvolupament personal i comunitari  amb igualtat.  
 
Cal, així mateix, avançar en un model territorial que prioritzi inversions públiques per part de la 
Generalitat en equipaments bàsics per avançar en la igualtat als municipis. Exemples destacats 
en el nostres cas són l´ampliació i  dotació urgent dels recursos necessaris per garantir la qualitat 
assistencial a l´Hospital de Viladecans; la construcció d´un nou Institut de Secundària Bruguers, 
la implantació de la secundària al barri de Gavà Mar o la creació de places de llars residencials 
i/o centres residencials en la zona per a persones amb discapacitat intel· lectual. 
 
En els propers quatre anys hem de fer possible una nova articulació entre Ajuntaments, resta 
d´institucions, Tercer Sector i ciutadania que impulsi des de cada territori la lluita contra la 
pobresa, la segregació i l’exclusió, per assegurar la cohesió, la integració i el benestar de tots els 
ciutadans i ciutadanes, siguin quins siguin els seus ingressos, la seva condició, el seu origen, les 
seves creences. 
 
En resum, cal que la Generalitat prioritzi en la seva acció governamental l´acompanyament i el 
suport necessari perquè els Ajuntaments  esdevinguin els impulsors d’una sortida social de la 
crisi, des de la proximitat i  preservant la cohesió i la plena inclusió de tota la ciutadania. 
 
Són per aquests motiu que els grup municipals del PSC proposa al Ple Municipal l´adopció dels 
següents  
 
ACORDS 

 
PRIMER .- Demanar explícitament a la Generalitat de Catalunya suport per a situar la lluita per 
la igualtat com a centre de l´agenda política de les institucions  i dels ajuntaments i en concret 
per a: 
 
a) Lluitar contra l’atur i per unes condicions laborals dignes a través d’accions com: el 
Foment de l’ocupació, la implicació política per a la millora de les condicions socials, salarials i 
de seguretat dels treballadors i treballadores; la promoció de taules d’ocupació i de formació 
municipal de persones en risc d’expulsió social, aturats de molt llarga durada i sense ingressos, 
joves i dones; la implicació en les taules dels agents socials i les empreses per a la creació de 
llocs de treball; el foment del cooperativisme, l’economia social i l’ajuda als emprenedors/res i 
la creació empresarial i la introducció de clàusules socials a les empreses.  
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b) Avançar cap a un model de desenvolupament econòmic dels municipis que faci possible 
combatre les desigualtats i crear les condicions per a un creixement sostenible i respectuós amb 
el medi ambient. 
 
c) Enfortir les famílies i protegir els infants: Adoptar les mesures necessàries per evitar els 
desnonaments d'habitatges a famílies amb infants i prioritzar la seva incorporació en programes 
d'habitatge públic i d'orientació laboral; garantir un àpat equilibrat al dia als infants del municipi 
en risc d'exclusió social. 
 
d) Treballar perquè cap família estigui sense llar i cap llar sense família: Establir 
programes d'acompanyament a les famílies desnonades per garantir el reallotjament en nous 
habitatges amb un lloguer assequible; seguir apostant per les oficines socials d’habitatge; 
treballar perquè les entitats financeres que disposin de pisos buits durant més de dos anys els 
ofereixin per al lloguer social com la millor alternativa per a la seva ocupabilitat.  
 
e) Lluitar contra les desigualtats, combatre la pobresa i l'exclusió: Crear o incrementar el 
Fons de Contingència Social municipal que garanteixi poder cobrir les necessitats bàsiques 
(alimentació, roba, subministraments, medicaments, serveis associats a la salut...) 
 
f) Incorporar sempre la perspectiva de gènere en totes les actuacions municipals, perquè 
només des de la transversalitat de gènere de les nostres actuacions podem avançar cap a una 
plena igualtat d’oportunitats entre dones i homes. La pobresa femenina, les retallades en 
educació, salut i ocupació han estat absolutament devastadores. En l’entorn local no permetrem 
restar oportunitats, només assolirem igualtat quan dones i homes tinguin les mateixes 
oportunitats. 
 
g) Garantir la coordinació per la inclusió social, en les quals participin els agents socials i 
econòmics i les entitats del municipi que treballen donant suport a les persones afectades per la 
crisi; incrementar la coordinació amb els centres educatius, àrees bàsiques de salut i d'altres 
agents locals per detectar noves necessitats socials relacionades amb la infància, l'alimentació o 
l'habitatge. 
 
h) Garantir l’aigua, la llum i el gas: Garantir aquests drets bàsics; consolidant i impulsant els 
fons de pobresa energètica amb la implicació de tots els agents involucrats en el tema 
(companyies, entitats, etc.). 
 
i) Treballar pel desplegament del serveis de promoció de l’autonomia personal, pel 
pagament de les ajudes, la prevenció de la dependència, i impulsant una atenció integral que 
incorpori l’atenció sociosanitària.  
 
j) Adaptar els municipis per fer-los accessibles a les persones amb discapacitat: Crear un 
suport supramunicipal per a l’adaptació dels pobles i ciutats a través de la planificació, 
l’assessorament i l’execució d’infraestructures adaptades; hem de buscar i crear recursos per tal 
de generar municipis on tothom, tingui la capacitat que tingui, pugui desenvolupar un projecte 
vital, per això necessitem fer inclusius tant els entorns educadors com les activitats municipals i 
crear espais compartits i oportunitats d’ocupació.  
 
k) Assolir més participació de l’administració municipal en la gestió sanitària del territori: 
Defensem la salut pública de qualitat, l’atenció primària ha de ser realment de proximitat i 
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universal; rebutgem el tancament de centres, d’urgències i de serveis, així com la reducció de 
personal sanitari i el copagament.  No tolerem les llistes d’espera actuals.  
 
l) Treballar l’educació com l’eix vertebrador i de progrés del nostre territori. Amb les 
retallades al sistema educatiu s’ha posat fre a l’ascensor social que s’havia aconseguit en els 
darrers anys. Des de l’administració local hem de participar activament en el disseny de les 
etapes educatives del nostre territori, ja que posseïm la informació dels actius de la ciutat; 
impulsar accions per combatre el fracàs escolar i impulsar l´èxit educatiu i enfortir les accions 
per atendre necessitats educatives especials;  posar de manifest que tota inversió en les etapes de 
0-3, i la primària, son “estalvis” en els programes de segona oportunitat; 
 
ll)Fer de la cultura un valor públic de proximitat i accessible per a tothom, perquè l’entenem 
com a imprescindible per construir el futur, creadora de riquesa cultural i generadora d’ocupació 
i oportunitats. La cultura ha de ser el nostre eix aglutinador de cohesió; mai és una despesa, 
sempre és una inversió. 
 
m) Apostar per la sostenibilitat, un urbanisme compromès, que lluiti per una millor 
qualitat de vida i contra les desigualtats: treballar per pal·liar els efectes del canvi climàtic 
amb una mobilitat més sostenible, amb preferència per als vianants, la bicicleta i un transport 
públic amb preus assequibles.  
 
n) Impulsar l’equilibri territorial amb  una política activa d’atenció a les necessitats dels 
petits municipis, reforçant el sector agroalimentari de proximitat, el turisme rural i la 
preservació del sòl agrari com a factors econòmics de desenvolupament. 
 
o) Demanar un ple monogràfic sobre emergència social i reactivació econòmica al 
Parlament de Catalunya. 
 
SEGON.- Instar al Govern d’Espanya a que mitjançant el programa d’aplicació del fons de 
liquiditat autonòmic que actualment prioritza les obligacions amb entitats financeres, exigeixi la 
liquidació de les obligacions front de les administracions locals, o almenys obligui al disseny i 
compliment d'un pla de liquidació. 
 
TERCER.- Instar a la Generalitat a impulsar equipaments públics bàsics per a la igualtat i 
prioritaris per a la ciutat, tal com ha manifestat  el Ple i l´Ajuntament de Gavà en anteriors 
ocasions: nou Institut Bruguers,  implantació de l´educació secundària al barri de Gavà Mar, 
ampliació i  dotació urgent dels recursos necessaris per garantir la qualitat assistencial a 
l´Hospital de Viladecans i  construcció de places de llars residencials i/o centres 
residencials en la zona per a persones amb discapacitat intel·lectual. 
 
QUART.- Fer trasllat d´aquests acords  al president i conselleres i consellers de la Generalitat 
de Catalunya, a tots els Grups Parlamentaris amb representació al Parlament de Catalunya, als i 
les Presidents/es i als grups municipals de les Diputacions de Catalunya; a les entitats 
municipalistes de Catalunya i a la ciutadania de Gavà a través dels mitjans de comunicació 
locals. 
 
La Declaració política va ser aprovada per disset (17) vots a favor (8 PSC, 3 C’s, 3 ERC,  2 PP i 
GSSP), cap en contra i dues (2) abstencions (CiU), donant-se per tant el vot favorable de la 
majoria simple (més vots afirmatius que negatius) dels membres de la Corporació presents –en 
aquest moment- a la sessió (19), quòrum que, amb caràcter general, exigeix l'art. 47.1 de la Ley 
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7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i l’art. 114.1 del Decret 
legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim 
local de Catalunya. 
 

---------- 
 
El sr. Miquel-Àngel Díaz, tinent d’alcalde del grup municipal del PSC va dir que la Declaració 
Política que s’havia presentat pretenia que l’agenda social fos una prioritat pel nou govern de la 
Generalitat de Catalunya. Va assenyalar que hi havia 683.000 catalans i catalanes que no podien 
pagar els subministraments bàsics, el 26% de la gent a Catalunya al 2015 estava en risc de 
pobresa, que Espanya era el segon país on més s’incrementava la desigualtat entre la ciutadania,  
que al 2014 segons OXFAM el 29,2% de la població es trobava en risc d’exclusió asocial i a 
Espanya l’1% més ric té el mateix que el 80 % més pobre. En suma, els rics cada vegada eren 
més rics i els pobres eren cada vegada més pobres. 
 
Per aquest motiu es requerien polítiques actives des de l’administració amb la finalitat de 
combatre la desigualtat i, en concret, la implicació per part de la Generalitat de Catalunya atès 
que comptava amb àmplies competències i recursos per tal de fer possible un canvi en l’agenda 
social posant com a primera prioritat qüestions d’emergència. Tot seguit, va donar lectura als 
acords de la Declaració Política.  
 
 
 
A continuació, el sr. Miguel-Ángel Ibáñez, regidor de la formació política de C’s, va intervenir 
per dir que, atès que no havien tingut de fer arribar a la resta de forces polítiques una 
modificació en el text de la Declaració Política, farien una esmena “in voce” proposant la 
introducció d’un segon punt amb el següent redactat: Instar al Govern d’Espanya a que 
mitjançant el programa d’aplicació del fons de liquiditat autonòmic que actualment prioritza les 
obligacions amb entitats financeres, exigeixi la liquidació de les obligacions front de les 
administracions locals, o almenys obligui al disseny i compliment d'un pla de liquidació. 
 
 
El ponent de la Declaració Política, sr. Miquel-Àngel Díaz, va dir que per la seva banda no hi 
havia cap inconvenient en acceptar la modificació proposada. 
 
 
En el torn de CiU, el sr. Antoni Rafanell, va dir que malgrat desitjar que es poguessin fer realitat 
totes les pretensions que es recollien en la Declaració Política el cert és que la capacitat 
econòmica de la Generalitat de Catalunnya a dia d’avui era limitada per la qual cosa va suggerir 
que el partit del PSC es sumés al procés constituent per poder anar molt més enllà i de manera 
més àgil en la solució de qüestions com aquesta. 
 
 
Per la seva banda, el sr. Josep Llobet, va prendre la paraula per complementar la intervenció que 
ja havia realitzat anteriorment sobre aquest punt de l’ordre del dia dient que coincidia amb tota 
l’exposició del ponent del PSC i que aquesta petició no només la volien tots els alcaldes 
progressistes sinó els de esquerres, dretes, nacionalistes o no nacionalistes i, fins i tot, els 
independentistes. 
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Va voler recordar que feia temps que s’havia reivindicat, tant per les forces locals, com en seu 
del Parlament de Catalunya, una nova Àrea Bàsica de Salut amb la implementació d’un centre 
de radiografia ja que no existia la possibilitat de realitzar cap radiografia en instal·lacions 
públiques a la població de Gavà. 
 
 
El sr. Albert Massana, regidor del grup municipal d’ERC, en primer lloc va dir que estaven 
d’acord amb l’esmena que havia plantejat la formació política de C’s. A més, votarien a favor 
perquè creien que les reivindicacions són justes i necessàries però va voler deixar palès que 
l'única manera d'obtenir els recursos necessaris per fer el que es demanava era disposar de les 
eines adequades com ara un Estat propi donat que dir el contrari era enganyar-se o, pitjor 
encara, enganyar a la ciutadania. 
 
 
Pel que feia al grup municipal de C’s, el sr. Miguel-Ángel Ibáñez va agrair la incorporació de 
l’esmena proposada. Dit això, va dir que estaven davant d’una declaració de principis digne 
d’un inici de legislatura. L’experiència evidenciava que quan la gent tenia un problema anava a 
l’ajuntament i no a la conselleria i trobava a faltar la descentralització administrativa relativa a 
l’àmbit local. En aquest sentit, calia una reforma legislativa profunda que plasmi les 
competències reals que estan exercint les administracions locals i que se les doti de la 
suficiència financera per a fer l’exercici de les mateixes traient-les de la dependència econòmica 
estatal i autonòmica 
 
Tot i estar d’acord amb la Declaració no tenia molt sentit que en el primer punt es demanés 
explícitament suport a la Generalitat per la lluita per a la igualtat quan el govern autonòmic 
havia estat incapaç de planificar les despeses més bàsiques com ara la despesa en farmàcia i 
hospitals o el pagament del deute a l’ajuntament. 
 
Per acabar va demanar que el nou govern es centri en els greus problemes socials i econòmics 
dels catalans dedicant els seus esforços a les persones i a solucionar les seves necessitats en lloc 
de gastar recursos en construir un país de l ama de partits que havien tingut fins i tot que canviar 
de nom.  
 
 
Va tornar a intervenir el sr. Miquel-Àngel Díaz, tinent d’alcalde del PSC per agrair el suport 
mostrat pels diferents portaveus. Va adreçar-se al sr. Rafanell per dir-li que cadascú tenia les 
seves utopies i respectava el seu somni però mentre es feia realitat es podia anar prioritzant la 
distribució dels recursos.  
 
Compartia plenament la inquietud del sr. Llobet en relació al servei de radiologia circumstància 
que seria traslladada de nou juntament amb d’altres com ara la reimplantació del torn nocturn de 
farmàcia a la ciutat que perjudicava a la gent amb mobilitat reduïda. 
 
 
4) -  DECLARACIÓ POLÍTICA PRESENTADA PEL GRUP MUNIC IPAL DE C’s EN 

RELACIÓ AL PROTOCOL EDUCATIU CONTRA LA TRANSFÒBIA I  
ASSETJAMENT ESCOLAR PER IDENTITAT DE GÈNERE  

 
Aprovar la Declaració Política, presentada inicialment pel grup municipal de C’s en relació al 
protocol educatiu contra la transfòbia i assetjament escolar per identitat de gènere, declaració 
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que, després de ser debatuda i admesa alguna esmena formulada al respecte, i amb el vot 
final favorable de tots el grups municipals, diu així:  
 
El día 27 de mayo de 2010, se aprobó en el Parlament de Catalunya, la ley 14/2010 de los 
derechos y oportunidades en la infancia y la adolescencia. 
 
El día 10 de Octubre de 2014 se aprobó en el Parlament de Catalunya, la ley 11/2014 para 
garantizar los derechos de lesbianas, gays, bisexuales, transgéneros e intersexuales y para 
erradicar la homofobia, la bifobia y la transfobia. 
 
El día 22 de Julio de 2015 se aprobó en el Congreso de los Diputados, la ley 8/2015 para la 
protección a la infancia y a la adolescencia. Esta ley junto a la Convención de los derechos de 
los niños de Naciones Unidas, reconoce que todo menor tiene derecho a que su interés superior 
sea valorado y considerado en todas las acciones y decisiones que le conciernan.  
 
Esta última expone además, que se tenga en cuenta la preservación de la identidad, la cultura, 
religión, convicciones, orientación e identidad sexual, en definitiva, el libre desarrollo de su 
personalidad. Éste último punto además, recogido también en el artículo 10 de la Constitución 
Española. 
 
Estas tres leyes, intentan responder a las  necesidades de un sector importante de la población, y 
por las que la mayoría de grupos parlamentarios llegaron a un acuerdo para poder dar solución a 
las necesidades que en gran parte estas leyes recogen. 
 
Y decimos intentan, porque a fecha de hoy, tanto la ley 14/2010 y la ley 11/2014, ambas 
autonómicas, carecen de disposiciones reglamentarias para poder hacerla efectiva y como 
consecuencia de esta dejadez, tenemos que asistir a episodios de acoso escolar como el ocurrido 
el pasado 24 de Diciembre donde Alan,  menor transexual, tras el acoso continuado sufrido en 
varios centros educativo donde estudió, acabó quitándose la vida. 
 
Es por eso, por la voluntad de acelerar la implementación de soluciones ante estos casos, 
presentamos el borrador de un protocolo, que intenta facilitar la labor que en este sentido 
consideramos debe realizar tanto la concejalía de educación, la concejalía de igualdad, como la 
Conselleria d’Ensenyament. Un protocolo que queremos dejar abierto a entidades, centros 
educativos, AMPAS, partidos políticos y a la ciudadanía en general. 
 
ACUERDOS: 
 
PRIMERO .- Instar a la Conselleria d’Ensenyament de la Generalitat de Catalunya, a que 
desarrolle un protocolo específico en el ámbito educativo sobre el acoso escolar por orientación 
sexual o identidad de género. 

 
SEGUNDO.- Instar a la Generalitat de Catalunya a que desarrolle reglamentariamente las leyes 
14/2010 y 11/2014  aprobadas en el Parlament de Catalunya, y que destine en el siguiente 
ejercicio presupuestario una partida con recursos suficientes para que puedan desarrollarse de 
manera efectiva. 

 
TERCERO.- Dar traslado de estos acuerdos a la Generalitat de Catalunya, al Parlament de 
Catalunya y al Consell Escolar de Catalunya. 
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---------- 
 
El sr. Francisco Gavilán, regidor del grup municipal de C’s, va manifestar que davant els 
desgraciats esdeveniment soferts el passat 24 de desembre a Barcelona, quan Alan, un menor 
transexual, després de sofrir l'assetjament continuat a diversos centres educatius on va estudiar, 
va acabar llevant-se la vida. I basant-se en dues lleis del Parlament de Catalunya: la llei 14/2010 
dels drets i oportunitats en la infància i l'adolescència i la llei 11/2014 per garantir els drets de 
lesbianes, gais, i per eradicar l'homofòbia, la bifobia i la transfobia així com la llei aprovada pel 
Congrés dels Diputats, 8/2015 per a la protecció a la infància i l'adolescència i en l'article 10 de 
la Constitució Espanyola, va presentar un esborrany de protocol contra la transfobia i 
l'assetjament escolar per identitat de gènere.  
 
Va demanar que s’actués des de totes les institucions públiques per evitar tot tipus d'assetjament 
escolar i amb la voluntat d'accelerar la implementació de solucions davant aquests casos, va 
presentar l’esmentat protocol, que intentava facilitar la labor que en aquest sentit considerava ha 
de realitzar tant la regidoria d'educació, la regidoria d'igualtat, com la Conselleria 
d’Ensenyament. A més, es tractava d’un protocol que deixava obert a entitats, centres educatius, 
AMPAS, partits polítics i a la ciutadania en general. 
 
 
La intervenció de la formació política de CiU la va dur a terme el sr. Ramon Castellano, qui va 
assenyalar que amb aquesta ja eren vàries les Declaracions Polítiques en les que s’instava a la 
Generalitat de Catalunya a realitzar diverses qüestions. Per aquest motiu, va dir que no es podia 
demanar sense més sinó que aquestes peticions havien de ser coherents i conseqüents. 
 
Li havia sobtat la reivindicació sobre el conseller Boí Ruz de l’Hopital de Viladecans que havia 
fet el PSC ja que va recordar que un polític va posar la primera pedra per a l’ampliació de 
l’Hospital de Viladecans i després no s’havia fet res al respecte. 
  
Si bé calia treballar plegats per donar solució a qüestions com ara el FLA, la llei de dependència 
o l’objectiu de dèficit no calia barrejar les coses donat que calia treballar de forma conjunta, 
ràpida i de la millor de les maneres possibles.  
 
En el torn del PP, la regidora Mónica Parés va manifestar, de manera literal, el que segueix: 
“Independientemente de la administración pública que tenga competencia en educación o infancia 
entendemos que su regulación y sobretodo, la protección de los menores debe ser responsabilidad 
de todos. 
 
Empezando por las familias, las escuelas, la sociedad, los medios de comunicación, la justicia, 
la sanidad y hasta de las fuerzas y cuerpos de seguridad que deberán actuar de manera conjunta 
y transversal desde la prevención y ante el primer indicio de acoso a un menor, desde el 
tratamiento y la denuncia. 
 
Esta Declaración Política nos puede parecer oportunista pero es verdad que ante determinadas 
cuestiones reaccionamos tarde, ya con hechos consumados. 
 
Ninguna administración debe escatimar en medios, herramientas, profesionales y recursos 
cuando se trata de la defensa de un menor, de su integridad física o psíquica. 
 
La infancia, esa etapa fundamental, no puede verse marcada por experiencias dramáticas cuando 
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entre todos podemos evitarlas porque esas son las que marcarán la personalidad de los menores 
en su adolescencia y madurez. 
 
Eso, si no acaban de manera brusca y dramática como el caso del pequeño Diego, de la joven 
Arancha ... 
 
Por todo ello, la Generalitat deberá reglamentar las acciones previstas en la ley 14/2010 y 
11/2014 y también las leyes nacionales deberán ser efectivas y reconocer siempre el interés del 
menor. 
 
Y el Gobierno de España también tendrá que agilizar su propuesta, ya iniciada durante el 
mandato anterior de un plan de educación: 
 
Entre sus principales medidas destacamos: 
 

- Plan de formación de profesores  para que reciban formación específica sobre 
convivencia escolar como el firmado en 2007 por los Ministerios de Educación e 
Interior con charlas de los agentes de la Policía Nacional en las aulas àra prevenir el 
bullying, especialmente, el ciberacoso. 

- Registro de datos estadísticos de convivencia escolar para poder dimensionar el 
problema igual que ocurrió con las estadísticas sobre violencia de género. 

- Creación de la red de escuelas de “tolerancia cero” para reconocer a los centros de 
demuestren haber mejorado su convivencia. 

- Teléfono gratuito. Anunciado la semana pasada. Servicio gratuito en el que serán 
atendidos por psicólogos, pedagogos y juristas. 

- Protocolo de convivencia escolar que deberá aprobarse en coordinación con la 
Comunidades Autónomas aunque algunas ya tienen los suyos propios. 

- Reactivación del Observatorio Estatal de Convivencia. 
 
Por todo ello, reclamando a todos los entes competentes que trabajen conjuntamente, votaremos a 
favor de la Declaración Política.” 
 
 
Acabada la intervenció del grup del PP el sr. Miguel Herrera, regidor de la formació política de 
GSsP va expressar que tenint en compte els últims casos d'assetjament escolar que en aquestes 
setmanes estàvem vivint, i especialment els derivats per identitat sexual i de gènere, entenia que 
era el moment que es realitzés un doble treball: en primer lloc per part de les autoritats, generant 
un marc legal i educatiu per tallar d’arrel aquest problema social que afecta de manera més 
aguda a la població més jove i, en segon lloc, un treball per part de pares, mares i educadors, 
que eduquin en valors socials i de respecte cap a la diversitat.  
 
 
Des del grup municipal d’ERC mitjançant el regidor sr. Albert Massana, es va posar de relleu 
que votarien afirmativament però va voler esclarir unes qüestions. Considerava que 
l'assetjament eras un problema no només escolar sinó també educatiu ja que un 20% de la 
població en estat escolar estava afectada.  La figura de l'assetjador estava tant a dins com a fora i 
la solució havia de venir de tota la societat. 
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Així les coses, s’havien d’activar totes les eines de què disposàvem i, per això, en el passat Ple 
van presentar un prec alertant de la problemàtica demanant la reactivació de la Xarxa Gavà 
Educa dins del Pla Educatiu de la Ciutat. 
 
Finalment, va avançar que votarien a favor. 
 
 
Intervingué el sr. Miquel-Àngel Díaz, tinent d’alcalde del PSC, per dir que més de la meitat dels 
joves homosexuals pateixen assetjament escolar per orientació sexual, dades que instaven a 
abordar amb serietat aquesta problemàtica. A més, en el cas de transexuals l’índex 
d’assetjament era encara més gran. 
 
Estava d’acord amb el fet que els ajuntament havien de col· laborar en el Protocol d’actuació 
però trobava a faltar una llei estatal que unifiqués el tractament que es dona en aquest tipus de 
situacions, així com un criteri educatiu que permetés a tots els operadors preveure aquestes 
situacions. És a dir, una política eficaç i efectiva com la que disposaven altres països o el 
protocol que feia servir la Junta d’Andalusia que gaudia de força èxit. 
 
 
De nou prengué la paraula el sr. Francisco Gavilán, regidor de C’s, per dir que si bé existia una 
llei estatal mancava desenvolupar el seu reglament. Per acabar, va agrair el suport mostrat per 
les diferents forces polítiques.  

---------- 
 

Esgotats els assumptes a discutir, la sra. alcaldessa-presidenta dóna per acabada la sessió essent 
les vint hores, cinquanta-sis minuts, de la qual cosa i del que s’hi ha dit, jo el secretari en dono 
fe. 
 
              L’alcaldessa                                                                                   El secretari 
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